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W listopadzie br. odbył się cykl roz-
grywek w ramach III Międzynarodo-
wego Turnieju Piłki Ręcznej o Puchar
Przewodniczącego Rady Powiatu Lwó-
weckiego.

09.11.2013 r. w hali sportowej w Gry-
fowie Śląskim rozegrano pierwszy tur-
niej dziewcząt szkół gimnazjalnych.
Nasze gimnazjum reprezentowały: S.
Chiniewicz, K. Juźwik, N. Sieradzka,
W. Kulczycka, A. Puchalska, K. Stę-
pień, A. Nadybska, P. Malec, S. Kacz-
marczyk, M. Goworko, O. Sawczyk, K.
Gładzik, B. Jura, S. Lejman.  W kla-
syfikacji ogólnej dziewczęta z Mirska
zajęły IV miejsce.

W kolejną sobotę listopada, tym ra-
zem w hali sportowej w Mirsku w
szranki rywalizacji sportowej stanęli
chłopcy ze szkół gimnazjalnych. Gim-
nazjum Mirsk reprezentowali: P. Szku-
dlarek, K. Górny, O. Jędrzejczak, D.
Trosko, A. Krawiec, T. Kraszewski, K.
Barańczuk, K. Buda, W. Fościak, E.
Lorek, A. Szwarzyński. Turniej za-
kończyliśmy  na IV miejscu. I miejsce
zajęło Gimnazjum Gryfów Śląski, II
miejsce Gimnazjum Lwówek Śląski,
III miejsce Gimnazjum Wleń, V miej-

Z POWIATOWEGO KALENDARZA IMPREZ SPORTOWYCH
sce Gimnazjum Lubomierz.

23.11.2013 r. również w hali w
Mirsku odbył się kolejny turniej
otwierający rywalizację szkół
ponadgimnazjalnych. Liceum
Ogólnokształcące w Mirsku re-
prezentowały: K. Kulesa, K.
Jura, P. Kołodziejczyk, W. Ma-
rzec, K. Masiowska, N. Skórka,
B. Kotarba, A. Wójcik, M.
Szkwarek, K. Dziadkowska.
Nasze dziewczyny obroniły tytuł
mistrza zdobyty w poprzednich
latach. Klasyfikacja ogólna wy-
glądała następująco: I miejsce
Zespół Szkół Licealno – Gimna-
zjalnych w Mirsku;  II miejsce
Zespół Szkół Ekonomiczno –
Technicznych w Rakowicach
Wielkich; III miejsce  Zespół
Szkół Ogólnokształcących i Za-
wodowych we Lwówku Śląskim;
IV miejsce  Zespół Szkół w Lu-
bomierzu.

NAJLEPSZE ZAWODNICZKI:
Bramkarz: Fik Agata (ZSE-T
Rakowice Wielkie)
Strzelec: Kołodziejczyk Paulina
(ZSL-G Mirsk)

Zawodnik: Kulesa Katarzyna (ZSL-G Mirsk)
Najbardziej wartościowa zawodniczka:
Zbierzak Gabriela (ZSOiZ Lwówek Śląski)

Dnia 30.11.2013 r. odbyła się ostatnia odsło-
na tegorocznego III Międzynarodowego Tur-
nieju Piłki Ręcznej o Puchar Przewodniczą-
cego Rady Powiatu Lwóweckiego. W hali
sportowej we Lwówku Śląskim rozegrali
swoje spotkania chłopcy w kategorii szkół
ponadgimnazjalnych. Naszą szkołę repre-
zentowali : Ł. Bursacki, M. Dziedzic, P. Fo-
ściak, M. Makuchowski, J. Dziarkowski, K.
Przybyło, K. Olszewski, P. Czyrko, J. Krzyś-
ków. Chłopcy z liceum zakończyli turniej na
I miejscu.
        KLASYFIKACJA KOŃCOWA:
I miejsce  ZSL – G Mirsk; II miejsce ZSE – T
Rakowice Wielkie; III miejsce ZSOiZ Lwó-
wek Śląski; IV miejsce ZS Lubomierz; V miej-
sce ZSOiZ Gryfów Śląski.
III Międzynarodowy Turniej Piłki Ręcznej o
Puchar Przewodniczącego Rady Powiatu
Lwóweckiego dostarczył wiele emocji zarów-
no uczestnikom, jak i ich opiekunom - tre-
nerom. Drużyny zwycięskie zostały sowicie
nagrodzone, m.in. otrzymały komplety stro-
jów sportowych dla całej drużyny, a każdy
uczestnik opuścił turniej z pamiątkowym
emblematem i uśmiechem na twarzy.

.

I. Radowicz
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ZAKOŃCZENIE SEZONU LOTÓW
23 listopada br. w Środowiskowym Klubie Integracyjno -
Profilaktycznym odbyło się uroczyste zakończenie i pod-
sumowanie sezonu lotów Polskiego Związku Hodowców
Gołębi Pocztowych Koła w Mirsku.

D.W.

Najwięcej pucharów,
dyplomów i nagród wy-
walczyły gołębie hodo-
wane i trenowane
przez Janusza Wy-
szomirskiego (na zdj.
obok): za lot Reusel II
(13.07.2013 r.) - I i II
miejsce, za lot Reusel
III (27.07.2013 r.) - I i II
miejsce oraz Mistrz ka-
tegorii „E” 6 konkur-
sów.
Gołębie Sylwi i Wojcie-
cha Pietryszyn zosta-
ły nagrodzeone za lot
Reusel I (30.06.2013 r.)
- I miejsce i I Wicemi-
srzostwo kategorii „E”

6 konkursów; Bogdana Moroza za lot Reusel I - II miej-
sce; Tomasza i Władysława Rogalów za lot Reusel I -
III miejsce; Romana Marczyka za lot Reusel III - III miej-
sce; Mariana Wiatra za lot Reusel III - III miejsce i An-
drzeja Reichela - II Wicemistrzostwo kategorii „E” 6 kon-
kursów.
Wszystkim hodowcom serdecznie gratulujemy i życzymy
równie udanego kolejnego sezonu.

Dnia 04.12.2013 r. w hali

KOMUNIKATY
 SZS

sportowej Szkoły Podstawowej w Mir-
sku odbył się kolejny turniej (w ra-
mach rozgrywek Szkolnego Związku
Sportowego) piłki nożnej halowej
szkół ponadgimnazjalnych. Wystarto-
wało pięć szkół z miejscowości:Gryfów
Śląski,Lwówek Śląski, Lubomierz, Ra-
kowice Wielkie i oczywiście gospodarz
- szkoła z Mirska. Faworytem impre-
zy był zwycięzca z poprzednich lat -
Zespół Szkół Licealno - Gimnazjalnych
w Mirsku. Drużyna sprostała zadaniu
i wygrała wszystkie mecze: z Rako-
wicami Wielkimi po emocjonujacym
spotkaniu wygrała 3:2, z Lubomie-
rzem 5:0, Gryfowem 2:1 i Lwówkiem
Śląskim 1:0.
Klasyfikacja końcowa wygladała na-
stępująco: 1. Mirsk, 2. Rakowice Wiel-
kie, 3. Gryfów Śląski,4. Lubomierz,5.
Lwówek Śląski. Nasza drużyna będzie
reprezentować powiat lwówecki w fi-
nale strefy jeleniogorskiej 10.01.2013
r. w Kamiennej Górze.Oto skład zwy-
cieskiej drużyny: Leśniański Dawid,
Radowicz Seweryn, Niemienionek
Paweł, Przybyło Konrad, Bursacki
Łukasz, Czyrko Patryk, Dziedzic Mi-
chał, Wójcik Szymon, Fościak Piotr,
Morgaś Mateusz. Trener - Jarosław
Wichowski.                          A. Dołęga

Życzenia radosnych
Świąt Bożego Narodzenia

odpoczynku w rodzinnym gronie
oraz pasma sukcesów

i spełnienia najskrytszych marzeń
w nadchodzącym 2014 roku

życzą
zawodnicy, trenerzy

i działacze
MKS „Pri Bazalt - Włókniarz”

Mirsk

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
nadziei, własnego skrawka nieba,
zadumy nad płomieniem świecy,

filiżanki dobrej, pachnącej kawy, piękna poezji, muzyki,
pogodnych świąt zimowych, odpoczynku, zwolnienia oddechu,

nabrania dystansu do tego co wokół,
chwil roziskrzonych kolędą

i samych dobrych dni w 2014 roku
                życzy
Redakcja „Wieści Mirska”

i Centrum Informacji
Turystycznej



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa30

Wielkiego Lubańskiego Lasu), można zorganizować biwak.
Każdy wędrujący turysta może tutaj po  prostu odpocząć
na jednej z bazaltowych gór. Nowa wiata została posta-
wiona na fundamentach starej wieży. Już niedługo poja-
wią się tam również tablice, na których zobaczymy jak
piękna jest okolica widziana z wieży.

4. Źródełko przy drodze asfaltowej Przylasek-Lubań.
Kolejne źródełko znajdziemy na terenie leśnictwa Plate-
rówka. Niestety jego nazwy nikt nie pamięta. Każdy na-
zywa je po swojemu tak jak nasz leśniczy Kazimierz –
nazwał je po prostu „Źródełko Kazimierza” (od imienia
seniora leśniczego z Platerówki). W odbudowie źródełka
pomagali osadzeni z Zakładu Karnego w Zarębie, co z
pewnością, pomogło im odkryć sens powrotu do społeczeń-
stwa. I tu właśnie jest drugie zadanie. Na jeden z poda-
nych wyżej adresów wyślijcie nam swoje propozycje na
nazwę dla źródełka.
5. Wiata turystyczna w Uniegoszczy.
W samych środku tej miejscowości, w niewielkim lasku,
tuż przy zwyczajowym miejscu spotkań mieszkańców
Uniegoszczy zbudowano niewielką wiatę, obok której
wkrótce mają powstać ławki i stoły. Miejsce jest odgro-
dzone i znakomicie się nadaje do zabaw dzieci, a do utrzy-
mania jego w czystości zobowiązali się okoliczni miesz-
kańcy.
Szczegółową mapę znajdziesz na naszej stronie
www.wroclaw.lasy.gov.pl/swieradow.
Znajdź nas również na Facebooku.

Wielkimi krokami zbliżają się święta Bożego Narodzenia
– dla większości z nas czas magiczny. Najważniejszym
symbolem tych niezwykłych świąt jest choinka – czyli
chrześcijański symbol Chrystusa jako źródło życia. Sko-
ro źródło życia to najlepsza będzie choinka, ta żywa,
pachnąca, prosto z lasu. Ważne jest jednak, żeby nasze
świąteczne drzewko pochodziło z legalnego źródła. Dla-
tego, jak co roku, na terenie naszego nadleśnictwa wy-
znaczyliśmy osiem punktów sprzedaży, gdzie będzie moż-
na wybrać tę wymarzoną i kupić w rozsądnej cenie.
Dlaczego żywa a nie sztuczna?
Plusów żywej choinki jest wiele. Zapach lasu, unikalny
wygląd, który nadaje świętom prawdziwy klimat. Wyglą-
da o wiele lepiej niż sztuczna, jest zdecydowanie tańsza
i jest też bardziej ECO – po świętach łatwo ulega biode-
gradacji i jej biomasa wraca do przyrody (wystarczy igły
i rozdrobnione gałęzie wrzucić na kompost). Można też
ją spalić tak jak radzą nam bohaterzy z kultowego filmu
„Miś” :)
Węglarz: Ja jednego nie mogę zrozumieć. Za dwie tony wę-
gla dali nam cały wóz choinek.
Tatuś Tradycji: Może im potrzebny był węgiel...
Paluch: Do czego?
Tatuś Tradycji: Do palenia w piecu.
Wąsacz: A choinką co, nie można palić?

Paluch: To nawet lepiej.

A co ze sztuczną? Rozkładać się będzie latami, spalić
nie można i jeszcze zajmuje miejsce gdzieś na strychu.
Przeciwnicy żywych drzewek często też argumentują tym,
że te żywe się sypią. Owszem, to prawda, ale naturalne
igły to darmowa akupunktura dla naszych stóp oraz praw-
dziwy test dla odkurzacza ;)

CHOINKA Z IZERSKIEGO LASU

    W. Krzewina
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TERAZ CZAS NA WIELKI LUBAŃSKI LAS
Czy dzisiejsi leśnicy zajmują się wyłącznie opieką nad lasem – tzw. gospodarką leśną, czy tylko wycinają drzewa,
sadzą i chronią młody las? Zdecydowanie nie. Lasy Państwowe oprócz typowej gospodarki leśnej realizują wiele
zadań dodatkowych a jednym z nich jest dbanie o rozwój regionu, m.in. poprzez wspieranie turystyki, ale tej bez-
piecznej dla przyrody.
W ramach tych ostatnich działań Nadleśnictwo Świeradów co roku odnawia istniejące lub buduje nowe tzw.  punkty
turystyczne, czyli po prostu miejsca, gdzie turyści lubią się zatrzymać, by podziwiać wyjątkowe uroczysko leśne,
napić się czystej, źródlanej wody czy po prostu przysiąść na ławce i… podumać w ciszy.  W tym roku przyszła kolej
na Wielki Lubański Las i okolice samego Lubania – np. Uniegoszcz. Dzięki temu pojawiło się pięć nowych punktów.
turystycznych a łączna kwota budowy wszystkich to niemal 50  tysięcy złotych!
Gdzie znaleźć te miejsca  (numery odpowiadają odpowiednim miejscom zaznaczonym na mapie)?

1. Źródełko Miłości w Ponikowie.
Wyjątkowe i być może zaczarowane miejsce znajdziemy
w Zarębie (Ponikowo) na terenie Leśnictwa Lubań (wła-
ściwie na końcu drogi z Ponikowa do lasu). Przy „Źródeł-
ku Miłości” - bo taką nosi nazwę - od tego roku można
usiąść i napić się świeżej wody prosto ze źródła.

Jaką ma ta woda moc? Skąd się wzięła nazwa źródełka?
To jest właśnie pierwsze zadanie dla Was. Do końca roku
czekamy na Wasze propozycje. Napiszcie nam swoją wer-
sję i stwórzmy razem legendę dla tego miejsca.
Swoje propozycje wysyłajcie na adres: nadlesnictwo.swie-
radow@gmail.com lub swieradow@wroclaw.lasy.gov.pl.
2. Lipowa Chata.
Odbudowano niemal od podstaw drewnianą wiatę z miej-
scem na ognisko, do którego prowadzi zabytkowa aleja z
ponad stuletnimi lipami. Po uzgodnieniu z miejscowym
leśniczym (Leśnictwo Platerówka tel. 75/7221622 lub
603857189) można zorganizować ognisko w grupie dzieci
lub innych miłośników lasu. Może uda się zaprosić na ogni-
sko leśniczego znającego ten las jak własną kieszeń i po-
trafiącego o nim fantastycznie opowiadać?
3. Wiata turystyczna przy wieży przeciwpożarowej na
Liściastej Górze.
To jedno z ulubionych miejsc dzieci z Lubania, gdzie ra-
zem ze swoimi opiekunami, mogą biwakować poznając
las i jego tajemnice. Tutaj również, po uzgodnieniu z le-
śniczym z Leśnictwa Przylesie (tel. 75/7211296 lub
603857188, leśniczówka w Przylasku tuż przy drodze do
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SKŁAD OPAŁU „ART”
Mirsk, pl. Dworcowy

(wjazd od strony dworca PKS)
tel. 534 332 210

czynny
pn – pt 8.00 – 16.00
sobota 8.00 – 13.00
Szanowni Państwo!

Pragniemy poinformować, iż nowootwarty Skład Opału
„Art” w Mirsku oferuje w swojej sprzedaży najwyższej jako-
ści opał z polskich kopalni: Mysłakowice-Wesoła, Bobrek
oraz Piast w promocyjnych cenach:
- WĘGIEL KAMIENNY
* KOSTKA
* ORZECH
* ORZECH GRUBY
* MIAŁ WĘGLOWY
* EKOGROSZEK
- KOKS

Węgiel dostarcza Skład Opału „Janar” w Lubaniu –
autoryzowany przedstawiciel Katowickiego Holdingu

Węglowego oraz Kompani Węglowej.

Przy zakupie min. 1 tony opału TRANSPORT GRATIS

Wysoka jakość w promocyjnych cenach!

ZAPRASZAMY

-WĘGIEL BRUNATNY
* ORZECH
* KĘSY
- BRYKIET Z WĘGLA
   BRUNATNEGO
- WIĄZKI OPAŁOWE
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

oficer prasowy
asp. M. Królak

Okres zimowy i znaczne spadki temperatur stwarzają po-
tencjalne zagrożenie dla życia i zdrowia osób bezdom-
nych, w podeszłym wieku i samotnych. Zagrożenie utraty
życia dotyczy w tym okresie także osób nietrzeźwych, prze-
bywających na wolnym powietrzu, bądź w pomieszcze-
niach opuszczonych i nieogrzewanych.

Policjanci apelują do wszystkich mieszkańców powiatu
lwóweckiego o informowanie policji o każdej zauważonej
osobie leżącej lub siedzącej na ziemi, ławkach, przystan-
kach, w altanach ogrodowych, która mogłaby być nara-
żona na wyziębienie. Nie bądźmy obojętni wobec tych osób,
być może nasza pomoc przyczyni się do tego, że uratuje-
my komuś życie. Informacje można przekazywać na nu-
mer telefonu pogotowia policyjnego 997 lub do najbliższej
jednostki policji.

Policjanci przypominają, że każdego roku odnotowuje się
w Polsce przypadki zgonów osób bezdomnych i samotnych,
których przyczyną jest wychłodzenie organizmu. Dlatego
wzorem lat ubiegłych lwóweccy funkcjonariusze podej-
mują działania prewencyjne, zmierzające do tego, by ta-
kich przypadków było jak najmniej i aby każdy, kto po-
trzebuje pomocy, taką pomoc otrzymał. Na bieżąco kon-
trolują miejsca, gdzie mogą przebywać bezdomni. Zwra-
cają również w tym okresie uwagę na osoby znajdujące
się pod wpływem alkoholu, gdyż to właśnie one są najbar-
dziej narażone na zamarznięcie.

Wszystkie działania mają charakter pomocowy i w związ-
ku z tym policjanci, w trakcie wykonywania obowiązków
służbowych, udzielają informacji oraz wszelkiej pomocy
w dotarciu do placówek pomagających bezdomnym oraz
innym osobom wymagającym opieki.

AKCJA ZIMA - MRÓZ ZABIJA!

Spotkania
Anonimowych
Alkoholików

grupy „Beniaminek”
odbywaja się

w każdą środę
o godz. 18.00

w Środowiskowym
Klubie

Profilaktyczno-
Integracyjnym

w Mirsku,
pl. Wolności 15.
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WKRÓTCE OTWARCIE MIRSK
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Wesołych i zdrowych
Świąt Bożego Narodzenia

oraz Szczęśliwego Nowego 2014 Roku
wszystkim pszczelarzom
oraz członkom ich rodzin,

konsumentom miodu,
mieszkańcom miasta i gminy Mirsk

oraz władzom naszej gminy
                                     składa:

K¹cik pszczelarza

Czekając, kiedy ...
Czekając, kiedy wzejdzie wigilijna gwiazda,
Do wpół zmarzniętej szyby przywarł chłopiec mały.
Patrzył - zimowe ptaki wracały do gniazda,
Jakby tego wieczoru też świętować chciały.

Niegdyś gwiazda z Betlejem mędrców prowadziła,
Dziś znak daje, by zasiąść do świętej wieczerzy,
By krucha biel opłatka skłóconych godziła,
A w sercu znów zamieszkał Ten, co "w żłobie leży".

Dla tych, co żyli dawniej, co będą w przyszłości,
I dla nas, byśmy w każdym dostrzegali brata,
Odwieczny Bóg w Dziecięciu zesłał znak miłości,
Przemieniając oblicze człowieka i świata.

                                                o. Franciszek Czarnowski

Zarząd
Miejsko Gminnego
Koła Pszczelarzy

Jednym z najmłodszych  naszych pszczelarzy  jest Emil
Cierlik z Krzewia Wielkiego.
Gospodaruje  wspólnie ze swoją małżonką Karoliną  na
17-ulowej pasiece. Jest jednym z wielu pszczelarzy  w na-
szym kole,  który jest spoza gminy Mirsk. Hodowlą psz-
czół zajmuje się od 2008 r. Pasieka na początku liczyła
niewiele, bo tylko cztery ule, lecz z roku na rok  jej stan
się powiększał. W 2010 r.  zgłosił chęć wstąpienia do na-
szego koła. Zdobył kwalifikacje  pszczelarza potwierdzo-
ne egzaminem państwowym. Od tego momentu pasieka
rozrosła się do 17 uli. Należy podziwiać  małżonkę p. Emila
gdyż dzielnie pomaga mężowi we wszelkich pracach w
pasiece. Państwo  Cierlik  biorą  udział w licznych wysta-
wach na terenie gmin Gryfów Śląski i Mirsk  prezentując
produkty pszczele  oraz wyroby  będące pasją małżonki –
decoupage. Życzymy Państwu Cierlik wiele sukcesów i wy-
trwałości w kontynuacji swoich pasji.

NASI   PSZCZELARZE

Koniec roku zbliża się milowymi krokami. Każdy z nas
zadaje sobie pytanie jaki ten rok był dla nas.  My pszcze-
larze zadajemy sobie pytanie,  jaki ten rok był w pasiece?
Początek roku był bardzo trudny. Przedłużająca się zima,
obawy o brak pokarmu w ulach, a tym samym o dobrą
kondycję rodzin pszczelich. Niepokój nasz okazał się, na
szczęście, nie do końca trafny. Nie zanotowaliśmy więk-
szych strat w pasiekach.  Jednak w skali kraju sytuacja
nie była tak dobra. W niektórych rejonach straty w pa-
siece sięgały nawet 30%.
Najwcześniejszym pożytkiem były sady, łąki i wierzba,
zostały wykorzystane na wzmocnienie i odbudowę rodzin
pszczelich. Największym pożytkiem w maju jest rzepak.
I tu nie obeszło się bez niespodzianek. W okresie jego kwit-
nienia znacznie się ochłodziło i padały deszcze. Miodu
rzepakowego  nasi pszczelarze zebrali bardzo niewiele.
Przyszedł okres kwitnienia lip. Natura tym razem wyna-

 MSZA W INTENCJI PSZCZELARZY
Zarząd Kola  Pszczelarzy  w Mirsku  zaprasza mieszkań-
ców Mirska, sołectwa Rębiszów oraz  ościennych  sołectw
na mszę  św. w intencji  Miejsko Gminnego Koła Pszczela-
rzy w Mirsku, która odbędzie się  w dniu 05.01.2014 r. w
Kościele Parafialnym w Grudzy.

SEZON PSZCZELARSKI 2013
grodziła nas hojnie i zbiory miodu lipowego okazały się
nadzwyczaj dobre. Podobnie było przy zbiorze miodu  spa-
dziowego i wielokwiatowego. Sierpień i wrzesień to okres
kwitnienia gryki. Zbyt suche i ciepłe powietrze nie sprzy-
jało nektarowaniu kwiatu gryki a więc i zbiory miodu gry-
czanego były niewielkie. Słabe zbiory zanotowali również
nasi koledzy na pożytkach wrzosowych.
Podsumowując, sezon pszczelarski 2013 w naszym rejo-
nie, oceniamy go  jako wyjątkowo dobry.
Część pszczelarzy z mirskiego koła  podzieliło się swoimi
zbiorami i przekazało po symbolicznym  słoiku miodu,  za
pośrednictwem TPD Koła Specjalnej Troski w Mirsku,
osobom potrzebującym.
Oby następny rok okazał się równie dobry i sprzyjający
pszczelarzom jak ten, który się  kończy.    W. Pereniuk

adres strony internetowej:
http://www.pszczelarze-mirsk.pl
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ROZPOCZYNA REKRUTACJĘ UCZESTNIKÓW
NA STAŻ DO HOLANDII NA 2014 ROK

UCZESTNICY I KRYTERIA FORMALNE
UCZESTNICTWA W PROJEKCIE:

1. Bezrobotni, długotrwale bezrobotni, nieaktywni zawo-
dowo, poszukujący możliwości podniesienia kwalifikacji,
przekwalifikowania z terenów wiejskich i małych miej-
scowości z powiatów: Lwówek Śląski i Jelenia Góra (woj.
dolnośląskie).
2. Osoby zamierzające uruchomić własną działalność go-
spodarczą na terenach wiejskich i małych miejscowości.
3. Wiek od 18 do 34 lat.
4. Wysoka motywacja do uczestnictwa w projekcie.
5. Znajomośc języka angielskiego lub niemieckiego w stop-
niu umożliwiającym efektywną komunikację.
6. Odporność psychiczna na stres i kultura osobista.
7. Łatwość adaptacyjna, umiejętność pracy w zespole,
kreatywność.
8. Niekaralność.

HARMONOGRAM WYJAZDÓW
(HOLANDIA - OGRODNICTWO)

STOWARZYSZENIE „EURO-PARTNER”
Kwieciszowice 9

59-630 Mirsk
tel: 664-297-969

Grupa I   - 16 osób - od 12.04. do 21.06.2014 r.
Grupa II  - 12 osób - od 31.05. do 09.08.2014 r.
Grupa III - 12 osób - od 05.07. do 13.09.2014 r.

BIURO PROJEKTU CZYNNE BĘDZIE OD 15 STYCZNIA
2014 ROKU.
DO TEGO CZASU ZGŁOSZENIA BĘDĄ PRZYJMOWANE
TELEFONICZNIE I ZA POŚREDNICTWEM POCZTY.

To niezwykły moment kiedy
jest się świadkiem naro-
dzin…piękna. Widziałam
już to kilkukrotnie, podczas
metamorfoz jakie w ramach
kilku akcji w Ośrodku
SKI&SUN Świeradów Zdrój
dokonywały Beata Wojtoń i
Marta Haras - wizażystki
firmy Mary Kay. Ostatnio
podczas „Babskiej Soboty
Ski&Sun” 16  listopada 2013
roku. Błysk w oczach ko-
biet, który pojawiał się po

BABSKIE METAMORFOZY

spojrzeniu w lu-
sterko – bezcenny.
Wystarczyło nie-
wiele, 10 minut by
z niepewnych,
uczynić świadome
swej urody kobiety.
Bez względu na
wiek reakcja za
każdym razem
była ta sama. Dla
nas  satysfakcja jest tym większa, im więcej Pań uczest-
niczy w spotkaniach. 16 listopada na górnej stacji było
ich ponad 40, w tym także dwóch Panów. 90% uczestni-
czek przyszło specjalnie na warsztaty, jak się okazało
później, by móc porażać urodą na wieczornych dancin-
gach. Mamy nadzieję, że się udało? Kiedy następna „Bab-
ska Sobota SKI&SUN”? Proszę śledzić stronę internetową
www.skisun.pl a także nasz profil na Facebooku.
                                                                  Katarzyna Harbul - Bała
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI

Biblioteka poleca...

Dla dzieci i młodzieży...

A.K-G.

Z okazji Świąt
Bożego Narodzenia

oraz
zbliżającego się

2014 roku
pragniemy złożyć wszystkim

naszym Czytelnikom
serdeczne życzenia zdrowia,

szczęścia, sukcesów i radości.
Dyrektor

Biblioteki Publicznej
Miasta i Gminy Mirsk
wraz z pracownikami

Michelle Moran
„Madame Tussaud”

Inteligentna i ambitna Marie Tussard
zgłębia sekrety tworzenia figur wosko-
wych, pracując u boku wuja, który
prowadzi Salon de Cire, wystawę, na
której można obejrzeć podobizny ame-
rykańskiego ambasadora Thomasa
Jeffersona czy rodziny królewskiej
przy obiedzie. To tu paryżanie szukają
nowinek na temat mody oraz politycz-

nych plotek. Choć wiele osób głoduje, a większości Fran-
cuzów nie stać na chleb, wystawa Marie przynosi coraz
większe dochody. Tymczasem na salonach i w kawiar-
niach, ludzie tacy jak Robespierre zaczynają występować
przeciwko monarchii, zaczynają się pogłoski o rewolucji...

Ana Veloso
„Pieśń kolibra”

Brazylia. XVIII wiek. Para młodych
niewolników, Lua i Ze, ucieka z plan-
tacji trzciny cukrowej i osiada w głebi
dżungli, gdzie Ze chce stworzyć osade
dla zbiegów takich jak oni. Lua nie
potrafi zyć w prymitywnych warun-
kach i wraca na plantację. Ze rusza
za nią. Ratuje ją z rąk pana, usiłuja-
cego zniewolić dziewczynę. Po tym
wydarzeniu młodzi muszą zniknąć bez śladu.
Przetrwać w kryjówce nad brzegiem oceanu pomaga im
dawna panienka Lui oraz stara niewolnica Kasinda, któ-
ra chce wykupić z niewoli tę parę.
Co pozwala ubogiej staruszce planować taki krok?
W jaki sposób młodzi zyskają szanse na wolność?
Na te i wiele innych pytań odpowiedzi znajdziecie Pań-
stwo czytając tę książkę, napisaną lekkim, szybkim pió-
rem, która bez trudu łączy miłość, cierpienie, rozpacz,
honor, przyjaźń i intrygi.

Barbara Delinsky
„Nikt się nie dowie”

Ten bestseller „New York Timesa to
pasjonująca, misternie utkana opo-
wieść o rodzinie i jej sekretach.
Deborah Monroe i jej córka, Grace,
wracają z przyjęcia, kiedy ich samo-
chód potrąca mężczyznę biegnącego w
ciemnościach. Zanim przyjeżdża poli-
cja, Deborah podejmuje dramatyczną

decyzję, której skutki będą zagrożeniem dla wyjątkowej
więzi łączącej matkę i córkę.

Eva Weaver
„Lalki z getta”

Mika to żydowski chłopiec, który na
początku wojny odziedziczył po dziad-
ku płaszcz i kolekcję pacynek ukry-
tych w jego przepastnych kieszeniach.
Dzięki lalkom i swoim zdolnościom
pomaga towarzyszom niedoli oderwać
się od wojennej rzeczywistości i choć
na chwilę zapomnieć o jej potworno-
ściach. Pewnego dnia Mika zwraca
uwagę nazisty i od tej pory będzie musiał zapewniać roz-
rywkę oprawcom i walczyć o honor i przetrwanie. Jedna z
pacynek Miki trafia do Maxa, niemieckiego żołnierza, któ-
rego przeżycia w Polsce i w syberyjskim gułagu ukazują
wojnę z innej perspektywy.

Michael Grant
„Gone”

W tej, składajacej się z 6-ciu tomów
powieści, w mgnieniu oka znikają do-
rośli. Nauczyciele. Policjanci. Lekarze.
Rodzice...
Zostają nastolatki. Dzieci. Niemowlę-
ta. Milkną telefony. Nie działa Inter-
net. Nie ma telewizji.
Nikt nie wie co się stało...
Czas ucieka. W dniu swoich pietna-

stych urodzin znikniesz. Tak jak oni...

Nika Jabłonowska
„Nieznajoma z Internetu”

Książka jest zapi-
sem ostatniego gim-
nazjalnego roku
Agaty S., która nie
wie jak wytrzymać
ze szkołą, wredną
Justin, denerwują-
cym (ale przystoj-
nym) Kamińskim,
psami i...samą so-
bą.
To zabawna i wzruszająca lektura nie
tylko dla młodzieży, ale i rodziców.

Rob Scotton
„Kotek Splotek”

Przepięknie ilu-
strowana i napisa-
na z humorem
książeczka dla naj-
młodszych, o pier-
wszym dniu w Ko-
ciej Szkole.
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Dnia 22.11.2013 r. we Lwówku Śląskim, odbyły się wybory
do Młodzieżowego Sejmiku Województwa Dolnośląskiego,
których patronem jest Stowarzyszenie Semper Avanti. Ze-
spół Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku reprezento-
wali: Dagmara Cinciruk, Magda Makowska, Sylwia Wy-
soczańska oraz Maciej Burkot. Po kilkugodzinnej deba-
cie, w której brała udział młodzież z całego powiatu lwó-
weckiego i przedstawiciele władz naszego powiatu m.in.
Starosta Lwówecki- Józef Stanisław Mrówka oraz wspa-
niali ludzie z Sepmer Avanti, przystąpiliśmy do wyboru
naszych dwóch przedstawicieli. Z naszego powiatu z naj-
większą liczbą głosów, na dwuletnią kadencję został wy-
brany przedstawiciel  Liceum Ogólnokształcącego w Mir-
sku - Maciej Burkot.

MAMY PRZEDSTAWICIELA
W SEJMIKU WOJEWÓDZTWA DOLNOŚLĄSKIEGO!

Maciej Burkot (w środku) z przedstawicielami Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu

Dnia 28.11.2013 r. przedsta-
wiciele wszystkich trzydzie-
stu powiatów naszego woje-
wództwa spotkali się, we
Wrocławiu na czterodnio-
wym szkoleniu.
W sobotę  przybyliśmy do
Urzędu Wojewódzkiego,
gdzie mieliśmy liczne szko-
lenia, między innymi dowie-
dzieliśmy się: jaką rolę peł-
ni Urząd Wojewódzki, jak
działa Rada Wojewódzka,
kim jest wojewoda i jakie są
jego kompetencje, kto pełni
rolę ustawodawczą, a kto
wykonawczą w naszych po-
wiatach, gminach itd. Na-
stępnie odbyło się spotkanie
z panią psycholog, która
wyjaśniła nam, jak musimy
postępować, aby nasz cały
Sejmik działał jak sprawna
maszyna oraz pokazała
nam, jak nasze wyjątkowe
cechy i zdolności mogą pozytywnie wpłynąć na całą gru-
pę. Po tym spotkaniu wyszliśmy zmotywowani, pełni za-
pału i gotowi do pracy. Po krótkiej przerwie spotkaliśmy
się z Wojewodą Dolnośląskim Aleksandrem Markiem Sko-
rupą, który wyjaśnił nam, na czym polega jego praca.
Kolejne nasze spotkanie odbyło się z Pełnomocnikiem Mar-
szałka ds. Młodzieży, Łukaszem Osińskim. Mówił on o tym,
jakie zadania, możliwości oraz cele ma Młodzieżowy Sej-
mik. Wszyscy biliśmy zdziwieni, jak wiele zależy od opi-
nii młodzieży w naszym województwie. Dowiedzieliśmy się,
że naszym głównym celem jest zbieranie informacji, pod-
sumowywanie ich oraz opiniowanie problemów postawio-
nych przez „Dorosły Sejmik”. Po ciężkim dniu w urzędzie
nadszedł moment na integrację.
W sobotę wstawiliśmy się na sali plenarnej w Urzędzie
Wojewódzkim. Tam mieliśmy spotkanie z Wicewojewodą
Ewą Mańkowską, która wyjaśniła nam czym jest budżet,
i przedstawiła takowy na nadchodzący rok. Odpowiedzia-

ła też na nasze rozmaite pytania, których padła niezli-
czona ilość. Kolejną konferencję prezentowała przewod-
nicząca doraźnej komisji do spraw młodzieży Agnieszka
Muszyńska. Jasno określiła nam naszą rolę podsumowu-
jąc swoje wystąpienie sformułowaniem „Nic dla młodzie-
ży bez młodzieży”. Po spotkaniach ogólnych, udaliśmy się
w mniejszych grupach na poszczególne konferencje, któ-
re poprowadzili radni, będący przedstawicielami owych
komisji. Konferencje te poruszały tematy dotyczące Ko-
misji Kultury, Nauki i Edukacji; Komisji Rozwoju Tury-
styki, Sportu i Rekreacji oraz Komisji Współpracy Za-
granicznej. Dowiedzieliśmy się od tych wspaniałych ludzi
na czym polega samorządność i jak prawidłowo postępo-

wać, aby nasza grupa stanowiła jedną, silną grupę. Ostat-
niego dnia, w niedziele również uczestniczyliśmy w trzech
spotkaniach. Pierwsze z nich miało na celu wybranie
wspólnej platformy komunikacji oraz znalezienia odpo-
wiedniego schematu działań dla poszczególnych proble-
mów, które stoją przed nami. Kolejne spotkanie dotyczy-
ło komunikacji z mediami. Tu również dowiedzieliśmy się
co zrobić, aby zachęcić media do tego by np. rozreklamo-
wały nasze eventy. Ostatnie już spotkanie było na temat
prawnych działań MSWD.
Zwracam się z ogromną prośbą do młodzieży naszego po-
wiatu: przy każdej decyzji będę potrzebował waszej opi-
nii, dlatego też bardzo was proszę o kontakt e-mailowy:
maciejburkot95@gmail.com.
Piszcie śmiało o swoich problemach, pomysłach i zainte-
resowaniach. Dzięki temu będę wiedział w jakim kierun-
ku powinniśmy się poruszać.

Uczeń LO w Mirsku
    Maciej Burkot
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29 listopada br. w
oddziale przed-
szkolnym Szkoły
Podstawowej w
Mirsku odbyło się
pasowanie  pię-
cio- i sześciolat-
ków. Tego dnia
zostały one star-
szakami. Na uro-
czystość przybyli
zaproszeni go-
ście: dyrektor Elż-
bieta Okulowska,
dyrektor Iwona
Adamczyk, dy-
rektor Małgorza-
ta Śnieżek, rodzi-
ce i rodziny dzie-
ci.  Przed ślubo-
waniem dzieci w
montażu słowno-
muzycznym dały
pokaz swoich
umiejętności. Nie
okazywały tremy,
dzielnie przetrwa-
ły recytacje i
śpiewanie. Zanim

ŚLUBUJEMY

odbyło się pasowanie, do ślubowania
stanęli rodzice przedszkolaków. Obie-
cali dbać o swoje pociechy, wspierać
je w kłopotach i kochać najbardziej
na świecie. Następnie przyszedł czas
na dzieci. Obie  grupy stanęły w pół-
kolu i bardzo przejęte  powtarzały za
wychowawczynią tekst ślubowania.
Pani dyrektor Iwona Adamczyk doko-
nała pasowania kolorową kredką do-

tykając ramienia każdego dziecka. Pani dyrektor Elżbie-
ta Okulowska wręczyła dyplomy, a pani dyrektor Małgo-
rzata Śnieżek rozdała rożki ze słodkościami. Wszyscy ze-
brani byli bardzo wzruszeni. Wychowawczynie podzięko-
wały za liczne przybycie i zakończyły część oficjalną. Po
skończonej uroczystości dzieci zostały zaproszone na za-
bawę andrzejkową  przygotowaną przez rodziców. Na sto-
łach rozłożone były słodycze i owoce, dzieci tańczyły i
brały udział we wróżbach andrzejkowych. Zmęczone i za-
dowolone rozeszły się do domów ze swoimi rodzicami. Ten
dzień na długo pozostanie w ich pamięci.

 Wychowawczyni sześciolatków

              Marzena Kossak

Dzięki Państwa hojności zebraną kwotę prze-
znaczę na rehabilitację, która została zapla-
nowana na styczeń 2014 roku. Będę uczestni-
czyć w turnusie rehabilitacyjnym dla dzieci i
młodzieży w Centrum Fizjoterapii im. Wikto-
ra Degi w Zgorzelcu. Mam nadzieję, że udział
w zajęciach poprawi mój stan zdrowia lub
przynajmniej pozwoli utrzymać go na tym
samym poziomie. Ciekawa jestem czy spotkam
tam znajomych, a może poznam kogoś nowe-
go... W gronie przyjaciół i życzliwych osób  jest
zawsze raźniej. Staram się myśleć pozytyw-
nie.

Jeżeli Państwo chcielibyście nadal nieść po-
moc to proszę o przekazanie 1% podatku na
rzecz organizacji pożytku publicznego: Fun-
dacja Dzieciom „ Zdążyć z Pomocą”,  numer
KRS 0000037904, kwota.... ,cel szczegółowy1%:
2471 Trąd Klaudia darowizna na pomoc i
ochronę zdrowia.

NOWY SOŁTYS ORŁOWIC  Podziękowanie
za pomoc

Pragnę  podziękować za po-
moc otrzymaną w 2013 roku.

Z góry dziękuję wszystkim
                    za ten dar serca Klaudia Trąd

17 listopada br., po rezygnacji z funkcji sołtysa Orłowic Zdzisława
Panasewicza, odbyły się wybory nowego sołtysa. Mieszkańcy miej-
scowości nieznaczną przewagą głosów wybrali Jacka Ostrowskie-
go (61 głosów). Pani Iwona Urbaniak - Krasnopolska otrzymała 54
głosy. Panu Jackowi serdecznie gratulujemy i życzymy zdrowia,
pomyślności w życiu osobistym, satysfakcji w codziennej pracy
oraz sukcesów w realizacji przyszłych zamierzeń i planów, traf-
ności podejmowanych decyzji bo pełnienie funkcji sołtysa to nie
tylko zaszczyt ale również ogromny obowiązek.                                 D.W.

GEOSTRADA SUDECKA
Ścieżka turystyczna "Geopark- Śladami dawnego
góranictwa kruszców" została włączona do Geo-
strady Sudeckiej, skupiającej najciekawsze geo-
stanowiska od Bogatyni na zachodzie Sudetów aż
po czeską Opavę na wschodzie pasma. W kamie-
nickim paśmie łupkowym (okolice Krobicy, Gier-
czyna, Przecznicy) w kompleksie łupków chlory-
towo-serycytowych z granatami i soczewami kwar-
cu występuje mineralizacja cynowa w postaci tlen-

ku cyny - kasyterytu. Generalnie cała strefa kamienickiego pa-
sma łupkowego reprezentuje największą na Dolnym Śląsku kon-
centrację rud cyny, stąd tak duże zainteresowanie stanowiskami
górniczymi ścieżki Geopark. Oprócz kasyterytu występują tu tak-
że minerały kruszcowe takie, jak pirotyn, chalkopiryt, arsenopi-
ryt, sfaleryt, piryt, kobaltyn, stannin. Oczywiście dla gminy Mirsk
jest to świetna forma promocji Geoparku, tym bardziej, że geotu-
rystyka przyciąga każdego roku coraz więcej turystów.          J.T.
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WIEŚCI Z POWIATU

Informacja Dolnośląskiego Wojewódzkiego Inspektora
Ochrony Środowiska o stanie  środowiska w powiecie lwó-
weckim na tle województwa oraz przygotowanie Zarzą-
du Dróg Powiatowych do okresu zimowego były głównymi
tematami XXXV Sesji Rady Powiatu Lwóweckiego, która
odbyła się 29 listopada 2013 roku w siedzibie starostwa.
Gośćmi specjalnymi sesji byli Zofia Czernow – Posłanka
na Sejm RP oraz Jan Michalski – Senator RP.
Sesję od powitania przybyłych gości rozpoczął Henryk
Kulesza – przewodniczący rady, a po powitaniu odbyła
się cześć sesji poświecona ochronie środowiska. Prezen-
tację o stanie środowiska z powiecie lwóweckim przed-
stawił Jarosław Górniak – przedstawiciel firmy ALBEKO
z Opola, zajmującej się opracowywaniem raportów na zle-
cenie Dolnośląskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochro-
ny Środowiska. Wynika z niej, że stan środowiska w po-
wiecie utrzymuje się na dobrym poziomie. W dyskusji radni
zwrócili uwagę na wciąż nierozwiązany problem śmieci,
pomimo wprowadzenia Ustawy o utrzymaniu porządku
w gminach oraz na coraz bardziej dokuczliwy smog, po-
wstający w wyniku ogrzewania mieszkań w okresie zimo-
wym.
Sporo kontrowersji w trakcie sesji wywołały oświadcze-
nia trzech członków Komisji Rewizyjnej (Rafała Ślusa-
rza, Franciszka Pawłowicza oraz Romana Kulczyckiego),
którzy w trakcie obrad złożyli rezygnację z członkostwa
w komisji. Deklarację mediacji w tej sprawie podjął się
przewodniczący rady.

XXXV Sesja Rady Powiatu Lwóweckiego

W trakcie sesji radni przyjęli zmiany do budżetu na 2013
rok, uchwalili plan pracy rady na 2014 rok oraz przyjęli
zmiany do Uchwały w sprawie określenia zadań, na któ-
re przeznacza się środki PFRON-u w 2013 roku. Radni
uchylili również Uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredy-
tu długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżeto-
wego.  Treści uchwał wraz z uzasadnieniem opublikowa-
ne są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej pod ad-
resem www.bip.powiatlwowecki.pl
Kolejna sesja odbędzie się pod koniec grudnia 2013 roku.
Możliwe jest również zwołanie wcześniej sesji nadzwyczaj-
nej.

Z udziałem Marszałka Województwa Dolnośląskiego Je-
rzego Łużniaka odbyły się konsultacje społeczne Regio-
nalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnoślą-
skiego 2014 - 2020. Podczas konsultacji zaprezentowany
został projekt RPOW. W spotkaniu udział wzięli m.in.
Zofia Czernow Posłanka na Sejm RP, Jan Michalski Sena-
tor RP, burmistrzowie oraz przedstawiciele samorządów
gminnych z terenu powiatu lwóweckiego. Uwagi do RPO
można było zgłaszać w trakcie spotkania lub drogą elek-
troniczną do 3 grudnia 2013 roku.
RPOW będzie jednym z narzędzi realizacji Strategii Roz-
woju Województwa Dolnośląskiego, w której sprecyzowa-
no cele i kierunki rozwoju regionu. Szacunkowa wartość
alokacji środków UE na realizację RPOW wyniesie ok. 2
019 mln EUR.

KONSULTACJE RPO

M. Lampart

M. Lampart

Po raz pierwszy, czytelnicy
„Nowin Jeleniogórskich”
będą wybierać  Człowieka
Roku. Na liście zgłoszonych
do tego zaszczytnego tytułu
jest Bożena Mulik (sms o
treści: CR 1 na numer 7255,
koszt: 2,46 zł).Zgłoszenia
dokonał Olgierd Poniźnik:
pani Bożena Mulik jest inspi-
ratorem, założycielem i Pre-
zesem Zarządu „Partnerstwa
Izerskiego” Lokalnej Grupy
Działania, która działa na
terenie 17 gmin (gminy Mirsk
również) byłego wojewódz-

B. Mulik
 podczas Izerskiej Gali

 CZŁOWIEK ROKU 2013

twa jeleniogórskiego. Popularnie zwana „Izerką”, kieruje
największą Lokalną Grupą Działania na Dolnym Ślasku i
drugą co do wielkości w kraju.Jej aktywne działania przy-
czyniły się do rozwoju społeczności wiejskich, pobudziły
wiele inicjatyw oddolnych w sołectwach i w srodowisku
małych gmin.
Można śmiało powiedzieć, że dzięki niej zrealizowanych
zostało szereg wniosków dotyczących przedsiębiorczości
i rozwoju na obszarach wiejskich. Ma w swoim życiorysie
szereg wyróżnień m.in. „Niezwykłej Polki 2009”, „Krysz-
tałowej Koniczyny” i wielu innych”.
Zachęcamy czytelników „Wieści Mirska” do oddawania
głosów na p. Bożenę, bo któż jak nie ona, zasłużyła na
ten tytuł?!                                                                 D.W.
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3 grudnia został ustanowiony Międzynarodowym Dniem
Osób Niepełnosprawnych przez Zgromadzenie Ogólne
Organizacji Narodów Zjednoczonych. Niemal zbiegło się
to w czasie z konferencją zorganizowaną z okazji 30-le-

cia Ruchu Społecznego Rodziców Dzieci Niepełnospraw-
nych w Towarzystwie Przyjaciół Dzieci, połączoną z warsz-
tatami na temat savoir vivre wobec osób niepełnospraw-
nych i ich rodzin. Impreza, pod patronatem honorowym
Marszałek Sejmu Ewy Kopacz, odbywała się w Urzędzie
Wojewódzkim w Warszawie. Została na nią zaproszona
delegacja mirskiego Koła TPD. Pierwszego dnia, po uro-
czystym otwarciu przez Wojewodę Mazowieckiego Jacka
Kozłowskiego oraz Prezesa Krajowego Komitetu Pomocy
Dzieciom i Młodzieży Niepełnosprawnej Ruchowo TPD
Józefa Bogdaszewskiego, nastąpiła prezentacja rysu hi-
storycznego Krajowego Komitetu pt. „Dla kogo jesteśmy…”
Były w niej zdjęcia mirskich podopiecznych. Po niej na-
stąpił moment uhonorowania odznaczeniami, wyróżnie-
niami i podziękowaniami osób zaangażowanych w dzia-
łalność społeczną w środowisku rodzin z dzieckiem nie-
pełnosprawnym. Na wniosek Wojewody Mazowieckiego,
a postanowieniem Prezydenta RP nadano Złote, Srebrne
i Brązowe Krzyże Zasługi. Wśród odznaczonych Brązo-
wym Krzyżem Zasługi znalazła się p. Danuta Szeląg –
przewodnicząca Koła TPD w Mirsku (na zdj. po lewej).
Przez dwa wypełnione po brzegi dni konferencji można
była zapoznać się z prezentacjami o różnorodnej i boga-
tej tematyce m.in. modele zachowań wobec osób niepeł-
nosprawnych, wzmacnianie samodzielności, osoba niepeł-
nosprawna odpowiedzialna za siebie, savoir vivre wobec
osób niepełnosprawnych i ich rodzin. To były bardzo przy-
jemnie i pożytecznie spędzone dni.

 Jolanta Sieradzka

WARTO POMAGAĆ
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Świąt Bożego Narodzenia
wypełnionych radością i miłością,

niosących spokój i odpoczynek,
Nowego 2014 Roku

spełniającego wszelkie marzenia, pełnego optymizmu,
wiary, szczęścia i powodzenia

wszystkim klientom
Biura Usług Finansowych

i Kolektury Lotto
życzy

Krystyna Wołosecka

Serdeczne podziękowania
dla całego personelu

Domu Pomocy Społecznej w Mirsku
za profesjonalną,

płynącą prosto z serca opiekę,
która pozwoliła mojej mamie

Władysławie Witkowskiej
przeżyć lata ciężkiej choroby

w otoczeniu życzliwych, troskliwych
 i oddanych ludzi.

Bardzo trudno rozstać się z najbliższymi,
których kochamy, którymi nie możemy się
już opiekować, ale DPS w Mirsku stwarza
taką możliwość i oferuje najlepsze do tego
warunki. Z wyrazami szacunku

wdzięczna córka

Po kilkuletnich staraniach wraz z początkiem grudnia
bieżącego roku do jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej
w Rębiszowie trafił nowy średni samochód ratowniczo-
gaśniczy marki Mercedes Benz Atego 1429AF ze zbiorni-
kiem wodnym o pojemności 2500 l i zbiornikiem na środek
pianotwórczy o pojemności 250 l.
Pojazd został zakupiony ze środków Komendy Głównej
Państwowej Straży Pożarnej w Warszawie w wys.
185.050,00 zł pozyskanych przez jednostkę z Rębiszowa
w ramach ich przynależności do Krajowego Systemu Ra-
towniczo - Gaśniczego, a także z dotacji i pożyczki w kwo-
cie ogólnej 309.544,00 zł udzielonej Gminie Mirsk z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej we Wrocławiu, dotacji dla Gminy Mirsk z Urzędu
Marszałkowskiego we Wrocławiu w kwocie 90.000,00 zł
udzielonej w ramach konkursu „Poprawa bezpieczeństwa
w Województwie Dolnośląskim w 2013 roku” oraz dotacji
Gminy Mirsk dla OSP Rębiszów w kwocie 14.266,00 zł.
Koszt ogólny zakupu pojazdu zamknął się w kwocie
598.860,00 zł, a przetarg na jego wykonanie wygrało Przed-
siębiorstwo Specjalistyczne „Bocar” z Korwinowa koło
Częstochowy. Dzięki temu zakupowi możliwe będzie wy-
cofanie ze służby leciwego już Jelcza 005M, który do tej
pory służył strażakom z Rębiszowa, a jeszcze wcześniej
stanowił wyposażenie jednostki OSP z Mirska.

SAMOCHÓD RATOWNICZO - GAŚNICZY DLA OSP RĘBISZÓW

R. Kuźniar

Nowy samochód ratowniczo-gaśniczy z pewnością wpły-
nie na poprawę zabezpieczenia przeciwpożarowego, nie
tylko w Rębiszowie, ale w całej naszej gminie.
Dzięki uporowi członków OSP Rębiszów, a szczególnie jej
Naczelnika Łukasza Hryciewa, przy wydatnej pomocy
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk Andrzeja Jasińskiego,
a także dzięki przychylności miejscowych radnych oraz
szeregu instytucji dofinansowujących zakupu wyposaże-
nia p.poż., w  przeciągu niespełna 10 lat udało się straża-
kom z Rębiszowa najpierw zmienić wysłużonego Żuka A-
15 na Mercedesa L608D, następnie pozyskać wspomnia-
nego już Jelcza 005M, zdobyć akces do Krajowego Syste-
mu Ratowniczo-Gaśniczego i wreszcie pozyskać nowiut-
kiego, średniego Mercedesa Benza Atego.

Pełnych ciepła,Pełnych ciepła,Pełnych ciepła,Pełnych ciepła,Pełnych ciepła,
spokoju i radościspokoju i radościspokoju i radościspokoju i radościspokoju i radości

Świąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego NarodzeniaŚwiąt Bożego Narodzenia
oraz pomyślności i sukcesóworaz pomyślności i sukcesóworaz pomyślności i sukcesóworaz pomyślności i sukcesóworaz pomyślności i sukcesów

w Nowym 2014 Rokuw Nowym 2014 Rokuw Nowym 2014 Rokuw Nowym 2014 Rokuw Nowym 2014 Roku

życzyżyczyżyczyżyczyżyczy
Zarząd OddziałuZarząd OddziałuZarząd OddziałuZarząd OddziałuZarząd Oddziału

Miejsko-GminnegoMiejsko-GminnegoMiejsko-GminnegoMiejsko-GminnegoMiejsko-Gminnego
Związku OSP RPZwiązku OSP RPZwiązku OSP RPZwiązku OSP RPZwiązku OSP RP

w Mirskuw Mirskuw Mirskuw Mirskuw Mirsku
wraz z Komendantemwraz z Komendantemwraz z Komendantemwraz z Komendantemwraz z Komendantem
Miejsko-Gminnym OSPMiejsko-Gminnym OSPMiejsko-Gminnym OSPMiejsko-Gminnym OSPMiejsko-Gminnym OSP
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Najserdeczniejsze ¿yczenia
mi³ej i pe³nej radoœci

Wieczerzy Wigilijnej.
Niech szczególna atmosfera
Œwi¹t Bo¿ego Narodzenia

nape³nia wszystkich nowymi si³ami
w realizacji zamierzeñ i celów,

a urok wigilijnego pojednania i spokoju
oraz moc polskiej kolêdy
owocuj¹ w Nowym Roku

spe³nieniem sk³adanych ¿yczeñ
i w³asnych pragnieñ

Maria i Wojciech Klimkowscy
z pracownikami

Niech tegoroczne święta

będą najcudowniejsze

a nasze domy

przepełnione miłością.

Nowy 2014 Rok

niech przyniesie

same dobre chwile

w zdrowiu, pogodzie ducha

i satysfakcji z własnych dokonań.

Wesołych i spokojnych świąt

życzą

Alina i Stanisław Wojciechowscy

 z pracownikami
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Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Po-
górza i Gór Izerskich „ZAKWISIE”
zrealizowało zadanie z zakresu dzia-
łalności wspomagającej rozwój wspól-
not i społeczności lokalnych pod
nazwą „Witacze w Rębiszowie – jeste-
śmy już we wsi odnowie”. Całkowity
koszt przedsięwzięcia to kwota 5600
zł, na którą składa się dotacja z Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk w wysokości
616 zł oraz  dofinansowanie Urzędu
Marszałkowskiego Województwa Dol-
nośląskiego w kwocie 4984 zł.
Z otrzymanych pieniędzy zostały wy-
konane trzy tablice z napisem „RĘ-
BISZÓW WITA” tzw. witacze i tablica
informacyjna – mapa. Witacze zosta-
ły rozmieszczone na wjeździe do Rę-
biszowa od strony Mirska, Grudzy i
Proszowej, natomiast mapa - na pla-
cu przed świetlicą wiejską. Realiza-
cję naszego zadania podzieliliśmy na
etapy. W pierwszej kolejności dokona-
liśmy posadowienia tablicy przed
świetlicą wiejską, na której w później-
szym czasie została zamieszczona
mapa. Było to wielkie wyzwanie, po-
nieważ tablica z zamontowanymi do
wbetonowania kotwami miała ok. 3,7
metra wysokości, ok. 2,3 metra szero-
kości i dość duży ciężar. Po wykona-
niu witaczy przyszedł czas na ich osa-
dzenie. Najpierw przygotowaliśmy te-
ren, zostały powycinane zakrzacze-
nia i wykonane wykopy a następnie
wbetonowane stojaki. Ostatni etap
naszych prac to montaż samych ta-
blic i mapy. Podział zadania na etapy
dał możliwość zaangażowania się
większej liczby mieszkańców.
Pragnę gorąco podziękować niżej wy-
mienionym osobom: Józefowi i Marko-
wi Muchom, Krzysztofowi Wiśniew-
skiemu, Stanisławowi Sondejowi - za
pomoc w wykonaniu tablicy, Zbignie-
wowi Sadocha i Krzysztofowi Sokoło-
wi za przekazanie materiałów budow-
lanych, a także: Aleksandrze,  Prze-
mysławowi i Kacprowi Cybulskim;
Grzegorzowi i Bartłomiejowi Oniszczu-
kom; Zbigniewowi Wiśniewskiemu;
Elżbiecie i Jakubowi Kuchciakom;
Piotrowi Węcławowiczowi; Andrzejo-
wi Woźniakowi; Łukaszowi Hryciewo-
wi; Tomaszowi Gackiemu; Januszowi
Barańczukowi; Piotrowi Kubikowi za

WITACZE W RĘBISZOWIE
prace przy posadowieniu tablicy i wi-
taczy; Edycie Hryciew i Edycie Kar-
dasiewicz za zgromadzenie informa-
cji o naszej miejscowości; Andrzejowi
Woźniakowi i Wiesławowi Biernatowi
za udostępnienie zdjęć Rębiszowa.
Firmie „Świat Reklam” za projekt gra-
ficzny witaczy i mapy.
Nasze zadanie zrealizowaliśmy dzię-
ki finansowemu wsparciu  Urzędu
Miasta i Gminy Mirsk oraz Wojewódz-
twa Dolnośląskiego. Serdeczne po-
dziękowania składam również na
ręce pani Joanny Trudzińskiej - gmin-
nego koordynatora odnowy wsi za
nadzór i pomoc przy opracowaniu pro-
jektu.  Piotr Cybulski

12 STYCZNIA 2014 ROKU w Zespole Szkół Licealno-
Gimnazjalnych odbędzie się XXII Finał Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy. Celem zbiórki publicznej
jest zgromadzenie środków pieniężnych „na zakup spe-
cjalistycznego sprzętu dla dziecięcej medycyny ratunko-
wej i godnej opieki medycznej seniorów”. Tego dnia na

terenie Mirska i okolicznych  miejscowości  będą kwestować  wolontariu-
sze zrekrutowani  spośród uczniów  ZSL-G Mirsk.

Od godziny 14:00 zapraszamy wszystkich zainteresowanych wsparciem
inicjatywy do sztabu zorganizowanego w murach szkoły przy ul. Wodnej 2
w Mirsku. Na gości czekają następujące atrakcje:
14.00 Występy uczniów Zespołu Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku
15.15 Pokaz tańca  w wykonaniu grupy dziecięcej pod opieką Macieja Bur-
kota
15.30 Występ zespołu ludowego „ Podgórzanie”
16.00 Mecz pokazowy piłki siatkowej  Mirsk-Lubań
         Aerobik (obowiązkowy strój sportowy)
17.00 Koncert zespołu „Leniwiec”
18.30 Występ zespołu „Tomski Band” i zabawa taneczna
20.00 „Światełko do nieba” - Finał XXII Wielkiej Orkiestry Świątecznej
          Pomocy
A ponadto:
kawiarenka z pysznymi domowymi wypiekami;  sklepik „1001 drobiazgów”;
kącik malucha dla najmłodszych; warsztaty artystyczne (m.in. rysowanie
karykatur); warsztaty fotograficzne (możliwość  uczestnictwa w sesji zdję-
ciowej)                                                           Serdecznie zapraszamy
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Kłosin Władysław, Kostecki Stanisław, Kluba Gerwazy, Zu-
bowicz Józef, Kanecki Kazimierz, Wiolento Bronisław,
Szafarz Adam, Kilian Mieczysław, Podhajski Augustyn,
Kurek Bronisław, Braun Andrzej, Juchniewicz Józef, Wit-
kowski Marian, Wójcik Jerzy, Zieliński Zygmunt, Knobloch
Eugeniusz.
18 stycznia 1964 r. nadszedł długo wyczekiwany dzień.
Został oddany do użytku budynek Liceum Ogólnokształ-
cącego w Mirsku przy ulicy Wodnej 2, a szkole nadano
imię Bohaterów Drugiej Armii Wojska Polskiego.
 W kronikach szkolnych możemy przeczytać, że to była
ważne wydarzenie, nie tylko dla społeczności szkolnej i
mieszkańców Mirska. Uroczystości rozpoczęły się na  Pla-
cu Wolności odczytaniem aktu o nadaniu imienia szkole.
Później, przy dźwiękach orkiestry wojskowej wszyscy prze-
maszerowali do nowego budynku.

Uroczyście złożono prochy żołnierzy i odsłonięto tablicę
pamiątkową. Zebrani mogli podziwiać piękne jasne sale
lekcyjne, duże korytarze, no i oczywiście wspaniałą salę
gimnastyczną. Dzień ten zakończył się zabawą dla społe-
czeństwa.
Mija właśnie 50 lat od  tego ważnego wydarzenia. Pewnie
wiele osób dobrze pamięta dni budowy, dzień otwarcia
szkoły, pierwsze dni jej funkcjonowania. Może teraz przy
wigilijnym stole, kiedy będzie okazja do długich rozmów,
ożyją wspomnienia. A może przy okazji świątecznych
porządków ktoś trafi na rodzinne pamiątki z tamtych
czasów i zechce udostępnić je, choć na chwilę, szkole?
Ucieszy nas każdy dokument z tamtych dni.

K. Buda i K.Paździor

Za miesiąc dalszy ciąg wspomnień. Już dzisiaj zaprasza-
my do lektury.

Na pewno już wielu z Państwa zauwa-
żyło nowe tablice informacyjne w Gie-
bułtowie. Jest to efekt niedawno za-
kończonego projektu „Dla Giebułtowa
pracujemy - Odnowę Wsi realizujemy”,
choć nie jedyny. Lokalna Grupa Ak-
tywnych złożyła ofertę realizacji za-
dania publicznego w ramach konkur-
su „Przedsięwzięcia promujące ideę
odnowy wsi” i pozyskała na ten cel
łącznie 5133,63 zł, z czego wkład wła-
sny pochodził z budżetu gminy Mirsk,
a dotacja z Urzędu Marszałkowskie-
go Województwa Dolnośląskiego. Po-
przez ten projekt udało się wydać
ulotkę o zagospodarowaniu prze-
strzennym wsi, wykonać torby zaku-
powe, długopisy oraz zestaw 6 tablic
informacyjnych.

KOLEJNY PROJEKT ZREALIZOWANY W GIEBUŁTOWIE
Chciałbym złożyć serdecznie podzię-
kowania wszystkim mieszkańcom Gie-
bułtowa, którzy zaangażowali się w
realizację całego projektu. Szczegól-
nie dziękuję p. Ewie Domańskiej, któ-
ra zajęła się wszelkimi projektami gra-
ficznymi, na podstawie których wyko-
nano tablice oraz ulotkę i Joannie
Trudzińskiej za wsparcie przy prowa-
dzeniu dokumentacji. Podziękowania
kieruję także do Gminy Mirsk repre-
zentowanej przez Burmistrza Miasta
i Gminy Mirsk Andrzeja Jasińskiego,
Bogdana i Małgorzaty Styczyńskich
oraz Jerzego Groszewskiego, którzy
wyrazili zgodę na umieszczenie tablic
informacyjnych na należących do
nich działkach. Tylko dzięki naszej
wspólnej kooperacji udało się pozy-
skać te środki i zrealizować założony
cel. Mam nadzieję na kontynuację
współpracy przy upiększaniu i ulep-
szaniu naszego Giebułtowa.

Wśród tablic znalazły się: duża tabli-
ca informacyjna o skale Słupiec oraz
atrakcjach wsi, witacz metalowy i ta-
bliczki kierujące na wzgórze Wojko-
wa, do Ławki Tkacza (300 m i 500 m)
oraz do Drogi Giebułtowskiej. Wyko-
nawcą tablic była firma Utal Sp. z o.o.
z Gruszczyna. Projekt „Dla Giebułto-
wa pracujemy - Odnowę Wsi realizu-
jemy” rozpoczęto podpisaniem umów
o wsparcie realizacji zadania publicz-
nego, następnie przystąpiono do przy-
gotowania projektów graficznych i
składania zamówień. Ostatnim eta-
pem był montaż tablic.

             Romuald Ledzion

   Prezes Stowarzyszenia LGA

„Mały i Duży dla Giebułtowa”

  Na zdjęciach:
  prace przygotowawcze

w świetlicy wiejskiej

w Giebułtowie (u góry);
z prawej: montaż tablicy

informacyjnej

do Ławki Tkacza
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W styczniu 2014 r. mija 50
lat od momentu oddania do
użytku budynku szkolnego
przy ul. Wodnej i nadania
imienia szkole w Mirsku,
dlatego chcielibyśmy przy-
pomnieć Państwu wydarze-
nia sprzed lat. W tym nu-
merze pierwsza część wspo-
mnień.

Po strasznych latach wojny
okolice Mirska zaludniali
osadnicy wojskowi i przesie-
dleńcy, przeważnie ze
Wschodu. Życie szybko się
normowało – uruchomiono
drukarnię, tartak, warszta-
ty mechaniczne, młyn, mle-
czarnię, przędzalnię i
wreszcie, 1 listopada 1945,
roku szkołę podstawową.
Kierownikiem szkoły został
żołnierz II Armii WP ppor.
Stanisław Kostecki, a
pierwszymi nauczycielami
Walentyna i Marian Did-
kowscy.
Początek swojej działalno-
ści szkoła zawdzięczała
miejscowej ludności, bo to
właśnie z jej składek była fi-
nansowana. W prywatnych
domach poszukiwano pomo-
cy naukowych, natomiast
zeszyty, dzienniki i inne  rze-
czy niezbędne, aby szkoła
dobrze funkcjonowała, po-
chodziły z miejscowej dru-
karni, której właściciele hoj-
nie ją zaopatrzyli.
W roku szkolnym 1946/1947
szkoła liczyła już 156

Z KRONIK SZKOLNYCH
uczniów. Do ówczesnego
Grona Pedagogicznego dołą-
czyli m.in. Stanisława Wy-
spiańska, Janina Cichobła-
zińska, Zofia Urlich,
Edwarda Kostecka i Stani-
sław Blummenfeld.  Szybko
okazuje się, że kształcenie
na poziomie podstawowym
nie zaspokaja miejscowych
potrzeb. Osadnicy wykazują
wielkie zainteresowanie
dalszym kształceniem i or-
ganizują Towarzystwo Przy-
jaciół Szkoły Średniej. Z ich
inicjatywy w roku 1946 zo-
staje uruchomione Gimna-
zjum Handlowe, którego
dyrektorem zostaje Włady-
sław Szczerbiński. Przez
pierwsze dwa lata swojej
działalności szkoła utrzy-
mywana jest wyłącznie ze
składek członków Towarzy-
stwa Przyjaciół  Szkoły
Średniej i imprez organizo-
wanych przez Komitet Ro-
dzicielski. W roku 1948 pla-
cówka zostaje upaństwo-
wiona. W roku 1950 na sku-
tek reorganizacji szkolnic-
twa zostaje podjęta decyzja
o likwidacji gimnazjum (w
międzyczasie przekształco-
nego na technikum i zasad-
niczą szkołę zawodową).
Fakt ten poruszył miej-
scową ludność.  Mieszkań-
cy Mirska tworzą delegację,
która z panem Władysła-
wem Bachem na czele wy-
jeżdża do Wrocławia, z na-
stępnie do Warszawy do

Rady Państwa, aby walczyć
szkołę średnią w Mirsku.
Nasi reprezentanci odnoszą
pełny sukces, po zdecydo-
wanej odmowie we Wrocła-
wiu, właśnie w Warszawie
zostaje podjęta decyzja o
utworzeniu jedenastolatki
(siedem klas szkoły podsta-
wowej i cztery lata szkoły
średniej), która zostaje uru-
chomiona w roku szkolnym
1951/1952. Od 1 grudnia dy-
rektorem nowo powstałej
placówki zostaje pan Ga-
briel Urlich.

Jedenastolatka odniosła
wielki sukces, a ilość
uczniów ciągle wzrastała.
W roku szkolnym 1951/1952
do szkoły uczęszczało 376
uczniów. W roku szkolnym
1952/1953 było ich już 410.
Natomiast w roku szkolnym
1954/1955 ilość uczniów
wzrosła do 523. Placówka
rozwijała się bardzo szybko,
mimo że w międzyczasie
utworzono szkoły w Kamie-
niu i Skarbkowie, w budyn-
ku  przy ul Betleja było co-
raz ciaśniej. Kiedy liczba
uczniów wzrosła do 1000,
mieszkańcy Mirska z Wła-
dysławem Bachem na czele
utworzyli Komitet Budowy

Szkoły.
Rozpoczęto zbiórkę fundu-
szy na rozbudowę szkoły
przy ul. Betleja 32.  Nawet
zlecono wykonanie planów,
ale kiedy w roku 1958 po-
wstało hasło „1000 szkół na
Tysiąclecie”, a nasz Komi-
tet Budowy Szkoły dyspono-
wał już wtedy sumą ponad
200 tysięcy złotych, zrodzi-
ła się myśl o nowym budyn-
ku. Dotychczasowy komitet
został uznany za Społeczny
Komitet Budowy Szkół Ty-
siąclecia. Zebrany fundusz

został przeka-
zany na Spo-
łeczny Fun-
dusz Budowy
Szkół. Władze
szkolne zade-
cydowały nato-
miast, że w
Mirsku po-
wstanie Szko-
ła Tysiąclecia
i to szkoła
typu licealne-
go. Miała to
być pierwsza
Tysiąclatka na
Dolnym Ślą-
sku. Budowę
nowej placów-
ki powierzono
Jeleniogórskie-
mu Przedsię-

biorstwu Budownictwa Miej-
skiego z Jeleniej Góry. Ca-
łość prac nadzorowana była
przez inżyniera Edwarda
Kireńczuka. Plany budynku
trzeba było zmienić, a ra-
czej dostosować do miejsco-
wych potrzeb. Nie były w
nich bowiem przewidziane
sale robót ręcznych, maga-
zyn P.W, natomiast sala gim-
nastyczna miała wymiary
zaledwie 18 x 9 m. Na szczę-
ście dzięki interwencji dy-
rekcji szkoły  Ministerstwo
Oświaty zaakceptowało
projekt zmian.
Społeczny Komitet Budowy
Szkoły stanowili: Włady-
sław Bach, Gabriel Urlich,
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Już po raz ko-
lejny przed-
s t a w i c i e l e
gminy Mirsk

V KONGRES ODNOWY WSI WOJANÓW 2013

uczestniczyli w Kongresie
Odnowy Wsi. Tym razem
odbył się 7 i 8 grudnia w
Pałacu Wojanów. Przez dwa
dni liderzy grup odnowy wsi,
moderatorzy, gminni koor-
dynatorzy, członkowie spo-
łeczności wiejskich biorą-
cych udział w Odnowie Dol-
nośląskiej Wsi uczestniczy-
li w zoragnizowanych przez
Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Dolnośląskiego
wykładach o tematyce ści-
śle związanej z programem.
Gminę Mirsk reprezentowa-
li: Sylwia Awiorko - lider gru-
py odnowy wsi Gajówka,
Edyta Hryciew - członek
grupy odnowy wsi Rębiszów,
Grażyna Moszumańska - li-
der grupy odnowy wsi Brze-
ziniec, Romuald Ledzion -
lider grupy odnowy wsi Gie-
bułtów, Zenon Zatchiej - li-
der grupy odnowy wsi Gru-
dza oraz Joanna Trudziń-
ska - gminny koordynator
odnowy wsi. Wszystkich ze-
branych w sali wojanow-
skiej pałacu przywitał p.
Paweł Czyszczoń - Dyrektor
Wydziału Obszarów Wiej-
skich UMWD. Krótko podsu-
mował funkcjonowanie pro-
gramu w ostatnim roku i
przedstawił założenia na
rok 2014. Odnowa Wsi Dol-
nośląskiej będzie realizowa-
na na poziomie roku 2013
poprzez sprawdzone już
działania: konkurs „Przed-
sięwzięcia promujące ideę
odnowy wsi”, główny kon-
kurs „Odnowa wsi w woje-
wództwie dolnośląskim”,
podróże studyjne, szkolenia
i warsztaty, konsultacje,
konkursy na najlepszy start
w odnowie, najpiękniejszą
wieś, najpiękniejszą zagro-
dę oraz podsumowujący
program kongres. Następ-
nie Marek Chmielewski -

Wójt Gminy Dzierżoniów
omówił sposoby aktywizacji
społeczności wiejskich na
przykładzie gminy Dzierżo-
niów. Wskazał fundamental-
ne znaczenie kooperacji
różnych podmiotów spo-
łecznych na rzecz wspólne-
go rozwoju regionu. Po krót-
kiej przerwie wykład doty-
czący źródeł finansowania
i roli gminy w procesie od-
nowy wsi poprowadził Bur-
mistrz Miasta i Gminy Mię-
dzylesie Tomasz Korczak.
Następnie znany etnograf
Henryk Dumin przybliżył
przybyłym zagadnienia
związane z tradycją i folk-
lorem w prelekcji „Prakty-
kowanie folkloru na sce-
nie”. Opowiadał m.in. o sym-
bolice elementów strojów
ludowych i zachowaniu pra-
widłowych wzorów ubioru i
zachowania podczas wystę-
pów scenicznych. Było to
szczególnie interesujące w
kontekście Izerskiej Gali,
na której co roku występu-
je ok. 16 zespołów folklory-
stycznych. Ostatnim wykła-
dem przed przerwą obia-
dową było „Skuteczne budo-
wanie oferty sołectwa - nasz
produkt i nasz usługa”, któ-
rego autorem był dr inż.
Piotr Bębenek z Politechni-
ki Opolskiej. Produkt lokal-
ny jest już dość powszech-
nie używanym pojęciem, a
zagadnienia związane z

jego sprzedażą, promocją i
wprowadzaniem na rynek
są istotne z punktu widze-
nia jego wytwórcy, stąd ten
zakres tematyczny pojawił
się w programie kongresu.
Wojewoda Opolski Ryszard
Wilczyński przybliżył
uczestnikom trendy euro-
pejskie i światowe w polity-
ce związanej z obszarami
wiejskimi, szczególnie sku-
piając się na niekorzystnej
tendencji spadku liczby uro-
dzin, skutkującego starze-
niem się różnych typów spo-
łeczności. Opowiadał rów-
nież o źródłach inspiracji w
realizacji programów odno-
wy wsi. Po tej prelekcji
przyszedł czas na tzw. do-
bre praktyki, czyli najlepsze
przykłady Odnowy wsi z
województwa dolnośląskie-
go. Wśród sołectw, które
prezentowały swoje sukce-
sy znalazły się Goworów
(gmina Międzylesie), Woli-
mierz (gmina Leśna), Ra-
dwanice (gmina Radwani-

niach pokazały jak spraw-
nie i skutecznie pozyskiwać
fundusze zewnętrzne oraz
jak mądrze nimi gospodaro-
wać przy pomocy zaangażo-
wania mieszkańców. Pierw-
szy dzień konkresu podsu-
mowała krótka dyskusja do-
tycząca poruszanych za-
gadnień oraz uroczysta ko-
lacja wraz z prezentacją
sołectwa Lipiany- wioski
smaków. W drugim dniu
wszystkich zebranych powi-
tał Członek Zarządu Woje-
wództwa Dolnośląskiego
Włodzimierz Chlebosz. W
krótkim przemówieniu wy-
raził uznanie dla uczestni-
ków programu Odnowa Dol-
nośląskiej Wsi oraz wyraził
nadzieję na jego dalsze re-
alizowanie w przyszłych la-
tach. Kolejnym punktem
była prelekcja Rafała Ple-
zia i Marcina Brzezińskie-
go dotycząca aktywności
społecznej na Ziemii Średz-
kiej i kwestii związanych z
zagospodarowaniem tere-
nów wiejskich poprzez
obiekty małej architektury.
Na zakończenie kongresu
Paweł Czyszczoń - Dyrektor
Wydziału Obszarów Wiej-
skich UMWD zachęcił do
dalszej, stałej pracy na
rzecz rozwoju obszarów
wiejskich oraz złożył życze-
nia świąteczne przede
wszystkim tym, którzy w
sprawy wsi są bardzo moc-
no zaangażowani.
                Joanna Trudzińska
              gminny koordynator

                    odnowy wsi

ce), Czaple
(gmina Piel-
grzymka), Bo-
rówek (gmina
Prusice), Kuź-
niczysko (gmi-
na Trzebni-
ca). Wymie-
nione miejsco-
wości bazując
na własnych
doświadcze-
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kowania wieczystego działki nr 510/15 o pow. 0,1246
ha stanowiącej drogę wewnętrzną funkcjonalnie zwią-
zaną z lokalem nr 1.
Cena minimalna lokalu wynosi  100 000,00 zł.
Do ceny minimalnej związanej z oddaniem w użytko-
wanie wieczyste gruntu zostanie doliczony podatek
VAT  w obowiązującej wysokości.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej tj. kwota 20 000,00
zł.

6b. Lokal użytkowy nr 2 w budynku przy al. Wojska
Polskiego nr 30 o pow. użytkowej 381,53 m2, do którego
przynależy powierzchnia użytkowa wynosząca 181,63
m2 wraz z udziałem wynoszącym 73,10% w nierucho-
mości wspólnej oraz w granicy działki nr 510/4 obręb 2
Mirsk II  o pow. 0,1364 ha oraz udział wynoszący 3,82%
w prawie użytkowania wieczystego działki nr 510/15
o pow. 0,1246 ha stanowiącej drogę wewnętrzną funk-
cjonalnie związaną z lokalem nr 2.
Cena minimalna lokalu wynosi  180 000,00 zł.
Do ceny minimalnej związanej z oddaniem w użytko-
wanie wieczyste gruntu zostanie doliczony podatek
VAT  w obowiązującej wysokości.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej  tj. kwota 36
000,00 zł.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 22.01.2014 r.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu  28.01.2014 r. o
godz.:
poz. 1 -  10.00
poz. 2 -  11.00

7. Nieruchomość niezabudowana w granicach działki
ewidencyjnej nr 62/1 obręb Proszowa o  powierzchni
0,30 ha.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego gminy Mirsk zatwierdzonym Uchwałą
Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XL284/06 z dnia 24 lutego
2006 r. przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest na
cele rolne (R IVa i R IVb).
Cena minimalna nieruchomości wynosi 6 000,00 zł.
Zaliczka – 20% ceny minimalnej tj. kwota 1 200,00 zł.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 22.01.2014 r.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 28.01.2014 r. o
godz.12 00.

Zgłoszenie powinno zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo firmę oraz siedzibę, jeżeli
zgłaszającym jest osoba prawna lub inny przedmiot
2. datę sporządzenia zgłoszenia
3. oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunka-
mi rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń
4. proponowaną cenę i sposób jej zapłaty
5. proponowany sposób realizacji dodatkowych warun-
ków rokowań
6. oznaczenie nieruchomości (numer działki której doty-
czy oferta)

Wpłata zaliczki traktowana jest jako zgłoszenie udziału
w rokowaniach.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki.

Dodatkowe  warunki  rokowań:
- pierwsza wpłata przed podpisaniem aktu notarialnego
wynosi  50% ceny sprzedaży.
- w rokowaniach istnieje możliwość rozłożenia ceny sprze-
daży na trzy raty roczne.

Pełne wersje ogłoszeń są wywieszone na tablicy ogłoszeń
i podane do wiadomości na stronie internetowej tut. Urzę-
du (www.mirsk.pl)

Informacji udziela insp. d/s gospodarki nieruchomościa-
mi Mariusz Pastuszek tel. 75/64 70 445  pok. nr 8 w godzi-
nach pracy Urzędu.

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

informuje,
iż  zarządzeniami nr:

132/2013 z dnia 20.11.2013 r.
134/2013 z dnia 26.11.2013 r.
139/2013 z dnia 29.11.2013 r.
140/2013 z dnia 29.11.2013 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży i
dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie interneto-
wej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje,

że Urząd Miasta i Gminy Mirsk:

24.12.2013 r (Wigilia) będzie nieczynny,
28.12.2013 r. (sobota) będzie czynny w godz. 7.30 -
15.30, kasa nieczynna,
31.12.2013 r. (wtorek) będzie czynny w godz. 7.30
- 13.00, kasa czynna w godz. 8.00 - 11.00.
W pozostałych dniach Urząd czynny zgodnie z obo-
wiązującym rozkładem czasu pracy.

UWAGA MIESZKAŃCY!
Straż Miejska w Mirsku przypomina, że na podsta-
wie art. 5 ust. 1 pkt. 4 Ustawy o utrzymaniu czysto-
ści i porządku w gminach, do obowiązku właścicie-
li nieruchomości należy zapewnienie utrzymania
czystości i porządku przez: uprzątnięcie błota, śnie-
gu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodników poło-
żonych wzdłuż nieruchomości.
Nie wykonanie w/w obowiązku jest zagrożone karą
grzywny (art. 10 ust. 2 w/w Ustawy)
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1. Nieruchomość gruntowa zabudowana wolnostojącym
budynkiem usługowym nr 1 przy ul. Spacerowej w Mir-
sku i budynkiem gospodarczym w granicach działki
gruntu oznaczonej w ewidencji gruntów nr 136 obręb 3
Mirsk o powierzchni 0,3642 ha.
Cena minimalna nieruchomości wynosi 250 000,00 zł.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej tj. kwota 50 000,00
zł.
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego
dla miasta Mirska w granicach administracyjnych za-
twierdzonym Uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XL285/06 z dnia 24 lutego 2006 r. przedmiotowa nierucho-
mość przeznaczona jest na cele usług publicznych - sym-
bol planu UP w strefie b ochrony podstawowych wartości
kulturowych.
Funkcja podstawowa: administracja publiczna, oświata,
działalność społeczno - kulturowa, ochrona zdrowia, opie-
ka społeczna.
Funkcje dopuszczalne: sport i rekreacja, zieleń urządzo-
na, obiekty i sieci infrastruktury technicznej.
Na obszarze objętym strefą, wszystkie działania inwesty-
cyjne należy uzgodnić z służbami ochrony konserwator-
skiej.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 15.01.2014 r.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 22.01.2014 r. o
godz. 11.00.

2. Nieruchomość niezabudowana w granicach działki
nr 38/5 obręb Kamień o powierzchni 0,2135 ha.
Cena minimalna nieruchomości wynosi 35 000,00 zł plus
podatek VAT w wysokości 23%.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej  tj. kwota 7 000,00
zł.
Sołectwo Kamień nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym Uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XL/284/06 z dnia 24 lutego 2006 r. przedmiotowa nieru-
chomość przeznaczona jest na cele mieszkaniowe.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 15.01.2014 r.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 17.01.2014 r. o
godz. 12.00.

3. Nieruchomość zabudowana budynkiem mieszkalno
- gospodarczym nr 60 w Gajówce - działka nr 187/1 ob-
ręb Gajówka o powierzchni 0,3592 ha i udział wyno-
szący 25% w prawie własności działki nr 187/4 o pow.
0,0380 ha stanowiącej drogę wewnętrzną funkcjonal-
nie związaną z przedmiotową nieruchomością zabu-
dowaną.

OGŁOSZENIA BURMISTRZA
MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że posiada do zbycia w drodze rokowań
po dwóch przetargach nieograniczonych, które zakończyły się wynikiem negatywnym

następujące nieruchomości:
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego gminy Mirsk zatwierdzonym Uchwałą
Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XL284/06 z dnia 24 lutego
2006 r. przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest na
cele mieszkaniowe, symbol studium  MN1 - tereny zabu-
dowy mieszkaniowej.
Cena minimalna działki wynosi  30 000,00 zł.
Zaliczka – 20% ceny wywoławczej tj. kwota 6 000,00
zł.
Zgłoszenia udziału w rokowaniach należy składać w
zamkniętych kopertach w sekretariacie tut. Urzędu do
dnia 15.01.2014 r.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 20.01.2014 r. o
godz. 10.00.

4. Nieruchomość zabudowana w granicach działki nr
566/2 obręb 2 Mirsk o powierzchni 0,9300 ha.
W planie zagospodarowania przestrzennego miasta i
gminy Mirsk przedmiotowa nieruchomość ma przeznacze-
nie US1- tereny sportu rekreacji – istniejące, U2- zabudo-
wy usługowej – projektowane i przeznaczona jest pod bu-
dowę budynku usługowego (hotel - motel, zajazd), który
będzie posiadał minimum 50 miejsc gastronomicznych i
30 miejsc noclegowych. Nieruchomość położona jest przy
drodze wojewódzkiej nr 361  Mirsk - Świeradów  Zdrój.
Cena minimalna nieruchomości wynosi  250 000,00 zł
plus obowiązujący podatek VAT.
Zaliczka wynosi 20% ceny minimalnej  tj. kwota 50
000,00 zł.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu 24.01.2014 r. o
godz. 10.00.

5. Nieruchomość zabudowana budynkiem gospodar-
czym w złym stanie technicznym (koszty rozbiórki
przekraczają wartość zabudowy) w granicach działki
nr 331 obręb 2 Mirsk o powierzchni 0,1490 ha położona
w Mirsku przy ul. Podkolejowej.
W planie zagospodarowania przestrzennego miasta Mir-
ska przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest na
cele mieszkaniowe symbol planu MN2- tereny zabudowy
mieszkaniowej projektowanej z dopuszczeniem usług -
30% powierzchni działki.
Cena minimalna nieruchomości wynosi 40 000,00 zł plus
podatek VAT w wysokości 23%.
Zaliczka wynosi – 20% ceny minimalnej tj. kwota 8
000,00 zł.
Rozpatrzenie ofert odbędzie się w dniu  24.01.2014 r. o
godz. 14.00.

6a. Lokal użytkowy nr 1 w budynku przy al. Wojska
Polskiego nr 30 o pow. użytkowej 206,99 m2 wraz z
udziałem wynoszącym 26,90% w nieruchomości wspól-
nej w granicach działki nr 510/4 obręb 2 Mirsk o pow.
0,1364 ha oraz udział wynoszący 1,41% w prawie użyt-
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nim z uwzględnieniem rzetelności i terminowości: 0 -10
punktów.
Maksymalna liczba punktów 50
Preferowane będą projekty obejmujące jak najwięk-
sza liczbę uczestników.
VI Postępowanie konkursowe prowadzone jest zgod-
nie z:
1. Ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożyt-
ku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity: Dz. U.
2010 r. Nr 234, poz. 1536  z późn. zm.)
2. Ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicz-
nych (tekst jednolity: Dz. U. 2013 r. poz. 885)
3. Uchwałą Nr XLI/333/13 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z
dnia 28 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia rocznego
programu współpracy Gminy Mirsk z organizacjami po-
zarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi
działalność pożytku publicznego na 2014 rok.
VII Zasady przyznawania dotacji
1. Rozpatrywane są wyłącznie oferty złożone w terminie
określonym w ogłoszeniu.
2. Dotację na realizację zadania otrzyma podmiot, które-
go oferta zostanie wybrana w postępowaniu konkursowym.
3. Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk może odmówić pod-
miotowi wyłonionemu w konkursie przyznania dotacji i
podpisania umowy w przypadku, gdy rzeczywisty zakres
realizowanego zadania będzie znacząco odbiegał od opi-
sanego w ofercie, podmiot lub jego reprezentanci utracą
zdolności do czynności prawnych, zostaną ujawnione nie-
znane wcześniej okoliczności podważające wiarygodność
merytoryczną lub finansową oferenta.
4. Szczegółowe i ostateczne warunki realizacji, finanso-
wania i rozliczenia zadania reguluje umowa zawarta
pomiędzy Burmistrzem Miasta i Gminy Mirsk, a oferen-
tem.
5. Przewidywana dotacja nie może zostać wykorzystana
na zakupy inwestycyjne, pokrycie kosztów biura, wyna-
grodzenie pracowników organizacji poza zakresem reali-
zowanego zadania oraz na zadania realizowane przez
Gminę Mirsk lub jej jednostki organizacyjne.
VIII Termin i tryb wyboru oferty
1. Wybór oferty nastąpi w terminie 7 dni po upływie ter-
minu składania ofert.
2. Złożone oferty rozpatrywane będą przez Komisję Kon-
kursową powołaną przez Burmistrza Miasta i Gminy
Mirsk.
3. Ostateczną decyzję o wyborze oferty i wysokości udzie-
lonej dotacji podejmuje Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk.
4. Ogłoszenie o wynikach konkursu zostanie umieszczo-
ne w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie urzędu
www.mirsk.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk. Nie przewiduje się oddzielnego powiadomie-
nia oferentów o wynikach konkursu.
5. Wszystkie oferty zgłoszone do konkursu wraz z załą-
czoną do nich dokumentacją pozostaną w aktach Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk.
IX Warunki realizacji zadania publicznego
1. Realizacja zleconego organizacji pozarządowej zada-
nia następuje po zawarciu umowy.
2. Zleceniobiorca, realizując zlecone zadanie, jest obo-
wiązany do informowania w wydawanych przez siebie pu-

blikacjach, swoich materiałach informacyjnych (plaka-
tach, zaproszeniach, regulaminach, ogłoszeniach praso-
wych, wykazach sponsorów, itp.), poprzez media, ustną
informację, o fakcie dofinansowania realizacji zadania
przez Zleceniodawcę.
3. Dotowany podmiot, który otrzyma dotację z budżetu
Gminy Mirsk jest zobowiązany do dostarczenia na wezwa-
nie Skarbnika, faktur, rachunków i umów oraz dokumen-
tacji, celem kontroli prawidłowości wydatkowania dota-
cji. W rozliczeniu dofinansowania nie będą uwzględnia-
ne dokumenty finansowe wystawione przed datą zawar-
cia umowy.
X Miejsce i termin składania ofert
Oferty wraz z załącznikami należy składać za pośrednic-
twem poczty lub osobiście w sekretariacie Urzędu Miasta
i Gminy Mirsk, 59-630 Mirsk, plac Wolności 39,  w zaklejo-
nej i opieczętowanej kopercie z podaniem nazwy zada-
nia publicznego zamieszczonego w ogłoszeniu,  w godzi-
nach urzędowania, w terminie od 24 grudnia  2013 r. do
24 stycznia  2014 r. O przyjęciu oferty decyduje data oraz
godzina wpływu oferty do Urzędu Miasta i Gminy  Mirsk.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje, że

stosownie do art. 92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2013r.
poz. 907 z późniejszymi zmianami) w postępowaniu prze-
targowym w trybie przetargu nieograniczonego na zada-
nie pn: „Przebudowa hydroforni na stację uzdatniania
wody wraz z ujęciem wody oraz budowa sieci wodo-
ciągowej do budynków położonych w Mirsku przy Alei
Wojska Polskiego 32, 34, 36”, komisja przetargowa za-
proponowała wybór oferty nr 2 złożonej przez wykonaw-
cę: ROSMOSIS – Wawrzyniak z siedzibą w miejsco-
wości Perzyce 46, 63-760 ZDUNY za cenę 558.897,88 zł
brutto.
Oferta uzyskała 100 punktów ponieważ zawierała naj-
niższą cenę za przedmiot zamówienia oraz wymagane
przez zamawiającego terminy realizacyjne. Oferta speł-
niła wszystkie wymogi określone w SIWZ.

Inni uczestnicy postępowania:
Oferta nr 1: Firma GUTKOWSKI, ul. 17 Stycznia, 64-100
LESZNO z ceną 838.390,72 zł brutto (76,66 pkt.)
Oferta nr 3: Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych HE-
MAX Henryk Wasilewski, al. Wojska Polskiego 49, 59-630
MIRSK z ceną607.749,30 zł brutto (94,37 pkt.)
Oferta nr 4: Przedsiębiorstwo Usługowo-Projektowe i Han-
dlowe COM-D Spółka z o.o., ul. Poniatowskiego 25, 59-400
JAWOR z ceną 850.980,99 zł brutto (75,97 pkt.)
Oferta nr 5: PPHU WAMAR Wacław Tarasewicz, ul. Po-
lna 33, 58-500 JELENIA GÓRA z ceną 1.098.771,59 zł brut-
to (65,61 pkt.)
W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego nie
odrzucono żadnej oferty, oraz nie wykluczono żadnego z
wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej w dniu 28.11.2013 r.
Wykonawca podpisał umowę na wykonanie zadania dnia
05.12.2013 r.
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I Rodzaje zadań oraz wysokość środków przeznaczo-
nych na ich realizację
1.Kultura fizyczna i sport  -196.000 zł.
a) Działalność dotycząca upowszechniania kultury fizycz-
nej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu życia
wśród dzieci i młodzieży w dyscyplinie – piłka nożna,
piłka ręczna i strzelectwo.
Wysokość środków przewidzianych przez Gminę Mirsk
na realizację zadania w 2014 r.- 125.000 zł.
Wysokość środków przekazanych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2013 r. – 131.000
zł.
b) Działalność dotycząca upowszechniania kultury fizycz-
nej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu życia,
aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci i młodzie-
ży na terenie sołectw: Giebułtów,  Proszowa, Mroczkowi-
ce, Rębiszów, w dyscyplinie: piłka nożna i tenis stołowy.
Wysokość środków przewidzianych przez Gminę Mirsk
na realizację zadania w 2014 r.- 71.000 zł.
Wysokość środków przekazanych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2013 r. – 65.000
zł.
2.Pomoc społeczna 11.000 zł.
a) Działalność polegająca na poprawie warunków socjal-
no – bytowych oraz uczestniczenia w życiu społecznym
emerytów, rencistów i inwalidów.
Wysokość środków przewidzianych przez Gminę Mirsk
na realizację zadania w 2014 r. – 5.000 zł.
Wysokość środków przekazanych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2013 r. – 5.000 zł.
b) Działalność polegająca na udzielaniu pomocy dzieciom
niepełnosprawnym.
Wysokość środków przewidzianych przez Gminę Mirsk
na realizację zadania w 2014 r. – 6.000 zł.
Wysokość środków przekazanych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2013 r . - 6.000 zł.
3.Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  6.000 zł.
Działalność polegająca na upowszechnianiu, kultywowa-
niu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludowych.
Wysokość środków przewidzianych przez Gminę Mirsk
na realizację zadania w 2014 r. – 6.000 zł.
Wysokość środków przekazanych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2013 r. – 6.000 zł.
4.Ratownictwo i ochrona ludności –  3.000 zł.
Działalność polegająca na niesieniu pomocy ludziom, któ-
rych zdrowie lub życie jest zagrożone, zapobieganie wy-
padkom w górach, ochrona środowiska górskiego.
Wysokość środków przewidzianych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2014 r. – 3.000 zł.
Wysokość środków przekazanych przez Gminę Mirsk
na realizację tego rodzaju zadania w 2013 r. – 3.000 zł.

Burmistrz Miasta i Gminy  Mirsk
ogłasza

KOMUNIKATY BURMISTRZA
MIASTA I GMINY MIRSK

otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań pu-
blicznych gminy Mirsk w 2014 roku, w zakresie: kul-
tury fizycznej i sportu,  pomocy społecznej, kultury oraz
ratownictwa i ochrony ludności.

II Termin realizacji zadań
Realizacja zadania od dnia podpisania umowy do dnia
31 grudnia 2014 r.
III Podmioty uprawnione do składania ofert
Uprawnionymi do składania ofert są organizacje poza-
rządowe w rozumieniu ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (tekst
jednolity: Dz. U. 2010 r. Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.)
oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o
wolontariacie, które spełniają następujące warunki:
1) Zamierzają realizować zadanie na rzecz mieszkańców
Gminy Mirsk.
2) Prowadzą działalność statutową w dziedzinie objętej
konkursem.
3) Posiadają doświadczenie niezbędne do realizacji po-
szczególnych zadań.
4) Dysponują odpowiednio wyszkoloną kadrą, zdolną do
realizacji poszczególnych zadań.
5) Rozliczyły dotację na realizację zadania Gminy Mirsk
za 2013 r.
IV Wymagane dokumenty
1) Poprawnie sporządzona oferta na formularzu zgodnym
z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej
z dnia 15 grudnia 2010 r. w sprawie wzoru oferty i ramo-
wego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania pu-
blicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego
zadania (Dz. U. z 2011 r. Nr 6, poz. 25).
Formularze dostępne są również w na stronie urzędu
www.mirsk.pl.
2) Kopia aktualnego odpisu, potwierdzającego wpis wła-
ściwej ewidencji lub rejestru, dotyczący statusu prawne-
go uprawnionego podmiotu i prowadzonej przez niego
działalności.
3) Sprawozdanie finansowe i merytoryczne z działalno-
ści podmiotu za ubiegły rok, a w przypadku dotychczaso-
wej krótszej działalności, za okres tej działalności.
4) Statut lub inny akt regulujący status podmiotu, w przy-
padku oddziału terenowego organizacji składającej ofer-
tę niezbędne jest załączenie pełnomocnictwa zarządu
głównego dla przedstawicieli ww. oddziału (liczba osób
zgodna ze wskazaniem zawartym w KRS).
UWAGA
Osoby uprawnione, które nie dysponują pieczątkami
imiennymi winny podpisywać się pełnym imieniem
i nazwiskiem z zaznaczeniem pełnionych funkcji.
V Kryteria stosowane przy wyborze ofert
1) zgodność merytoryczna złożonej oferty z ogłoszonym
zadaniem: 0 - 10 punktów,
2) jakość oferty, realność wykonania, zakres rzeczowy
zadania, innowacyjność zadania: 0-10 punktów
3) kalkulacja kosztów realizacji zadania, z uwzględnie-
niem rzeczowych, kadrowych i finansowych kosztów za-
dania: 0 - 10 punktów,
4) zakres finansowania zadania z innych źródeł niż bu-
dżet gminy: 0 - 10 punktów,
5) analiza i ocena wykonania zadania w okresie poprzed-
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1. Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego, stanowisko
urzędnicze ds. gospodarki mieszkaniowej.
Na stanowisku kierownika urzędu stanu cywilnego może
być zatrudniona osoba, która:
1) ma obywatelstwo polskie, pełną zdolność do czynności
prawnych i korzysta z pełni praw publicznych,
2) nie była prawomocnie skazana za przestępstwa umyśl-
ne,
3) cieszy się nieposzlakowaną opinią,
4) posiada stan zdrowia pozwalający na zatrudnienie na
wyżej wymienionym stanowisku,
5) ukończyła studia prawnicze lub administracyjne i uzy-
skała tytułu magistra lub podyplomowe studia administra-
cyjne,
6) posiada łącznie co najmniej pięcioletni staż pracy: na
stanowiskach urzędniczych w urzędach lub biurach jed-
nostek samorządu terytorialnego lub w służbie cywilnej,
lub w urzędach państwowych z wyjątkiem stanowisk po-
mocniczych i obsługi, lub w służbie zagranicznej, z wyjąt-
kiem stanowisk pomocniczych i obsługi oraz spełnia wy-
magania dodatkowe:
1) umiejętność biegłej obsługi komputera w zakresie pod-
stawowym oraz programów pakietów Office,
2) znajomość przepisów prawa o aktach stanu cywilne-
go, kodeksu cywilnego, kodeksu rodzinnego i opiekuńcze-
go, kodeksu postępowania administracyjnego,  o zmianie
nazwisk, o ewidencji ludności, ochrony danych osobowych,
ochronie praw lokatorów i mieszkaniowym zasobie gmi-
ny.

2. Stanowisko urzędnicze ds. księgowości podatkowej.
Wymagania związane z zatrudnieniem na wyżej wymie-
nionym stanowisku pracy:
1) spełnienie wymogów zawartych w art. 6 ustawy  z dnia
21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych
(Dz.U. Nr 223, poz. 1458 z poź. zm.),
2) wykształcenie wyższe  administracyjne lub ekonomicz-
ne,
3) umiejętność biegłej obsługi komputera w zakresie pod-
stawowym oraz programów pakietów Office,
4) znajomość przepisów ustawy o finansach publicznych,
rachunkowości, ordynacja podatkowa.
3. Stanowisko urzędnicze ds. podatków i opłat lokal-
nych.
Wymagania związane z zatrudnieniem na wyżej wymie-
nionym stanowisku pracy:
1) spełnienie wymogów zawartych w art. 6 ustawy  z dnia
21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych
(Dz.U. Nr 223, poz. 1458 z poź. zm),
2) wykształcenie wyższe administracyjne lub ekonomicz-
ne,
3) umiejętność biegłej obsługi komputera w zakresie pod-
stawowym oraz programów pakietów Office,
4) znajomość przepisów ustawy o finansach publicznych,
rachunkowości, ordynacja podatkowa.

Wszystkich zainteresowanych zatrudnieniem w UMiG
Mirsk informuję, iż nabory będą ogłaszane na stronie in-
ternetowej www.mirsk.pl - BIP w zakładce: praca.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje,
że w roku 2014 planuje ogłoszenie naboru

na niżej wymienione stanowiska urzędnicze:

„Agroturystyka pod Gruszą” w Gierczynie p. Aldony Gro-
madowskiej, w ramach Programu osi 4 „LEADER” dzia-
łania 413 „Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju z
zakresu małych projektów objętego PROW na lata 2007-
2013” zrealizowałą operację „zakup i montaż zestawu
solarnego z kolektorami plus zbiornik 500 litrów”, któ-
rej celem było podniesienie walorów ekologicznych, pod-
niesienia jakości uług, zmniejszenie zużycia energii
elektrycznej.
Zadanie zrealizowane zostało z udziałem środków Eu-
ropejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Ob-
szarów Wiejskich.

KOLEJNY SUKCES

GIEBUŁTOWSKIEGO SKLEPU
Miło mi poinformować czytelników „Wieści Mirska”, że gie-
bułtowski sklep wielobranżowy zajął II miejsce w plebi-
scycie „Gazety Wojewódzkiej na najlepszy sklep po są-
siedzku. W ten sposób doceniliście Państwo właścicieli i
sprzedawcę Zdzisława Grotnika, którzy z ogromnym za-
angażowaniem dbają o zadowolenie swoich klientów,
przede wszystkim stawiają na jakość sprzedawanych to-
warów i poziom obsługi.
Sklep otrzymał 165 głosów konkurując z placówkami han-
dlowymi ze Zgorzelca i Bogatyni.
Serdecznie gratulujemy!                                           D.W.

Tradycyjnie, każdego roku, Karkonoska Agencja Rozwo-
ju Regionalnego organizuje spotkanie przedstawicieli
branży turystycznej regionu, podczas którego omawiane
są ważne zagadnienia z punktu widzenia rozwoju tego
terenu. 5 grudnia w hotelu Mercure w Jeleniej Górze
uczestnicy sejmiku wysłuchali wykładów i dyskutowali nad
aktualnymi tendencjami na europejskim i polskim rynku
turystycznym w kontekście zmian demograficznych, tu-
rystyką społeczną, perspektywą finansową dla tej dzie-
dziny gospodarki w natępnym okresie programowania
oraz zagadnieniami dotyczącymi zabezpieczania umów.
Następnie w trakcie dwóch paneli dyskusyjnych porusza-
no kwestie dostosowania obiektów noclegowych do świad-
czenia usług dla długookresowych pensjonariuszy wraz
ze stanem prawnym oraz kwestie klastrów, LOT-ów, sto-
warzyszeń i porozumień działających dla promocji tury-
stycznych Karkonoszy. Ostatnia dyskusja dotyczyła wy-
korzystania instrumentów finansowych dla realizacji in-
westycji i rozwoju przedsiębiorstw turystycznych, a uczest-
niczyli w niej m.in. Anna Pakuła z Pałacu Łomnica, Artur
Harc z UMWD oraz Wojciech Kudera ze świeradowskie-
go Starego Zdroju. Zawsze warto śledzić aktualności w
turystyce, stąd obecnośc gminy Mirsk oraz Ski&Sun Świe-
radów Zdrój w takich spotkaniach.               J. Trudzińska

KARKONOSKO-IZERSKI
SEJMIK TURYSTYCZNY
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skład szpaleru drzew – dębów czer-
wonych, uznanych za pomnik przyro-
dy, złożonej z grupy 75 sztuk drzew
dębów czerwonych, rosnących wzdłuż
drogi leśnej z Mirska do Rębiszowa na
terenie działek nr 1484/5 i 1485/10 w
obrębie 3 Mirsk. Prace pielęgnacyjne
będą polegały na przycięciu niektó-
rych konarów – suchych, zwisających
nad ziemią i zostaną wykonane w
przyszłym roku.

Uchwała Nr XLI/333/13
w sprawie przyjęcia

rocznego programu współpracy
miasta i gminy Mirsk

z organizacjami pozarządowymi
oraz innymi podmiotami

prowadzącymi działalność
pożytku publicznego na rok 2014

Roczny program współpracy gminy z
organizacjami pozarządowymi oraz
innymi podmiotami prowadzącymi
działalność pożytku publicznego zo-
stał uchwalaony po konsultacjach z
organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami wymienionymi w art. 3
ust. 3 ustawy o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie.Wniesio-
no do niego autopoprawki, które są
efektem konsultacji projektu uchwa-
ły z nadzorem prawnym wojewody.

Uchwała Nr XLI/334/13
w sprawie poboru

podatku od nieruchomości,
rolnego i leśnegow drodze inkasa

oraz określenia inkasentów
i wynagrodzenia za inkaso

W związku ze zmianą sołtysa w so-
łectwie Orłowice zaszła konieczność
zmiany imiennego wykazu inkasen-
tów, który stanowi załącznik do
uchwały w sprawie poboru podatku
od nieruchomości, rolnego i leśnego w
drodze inkasa oraz określenia inka-
sentów i wynagrodzenia za inkaso.

Uchwała Nr XLI/335/13
w sprawie wyrażenia woli

przystąpienia do opracowania
i wdrażania Planu gospodarki

niskoemisyjnej dla gminy Mirsk

Podjęcie uchwały było niezbędne w
celu wystąpienia do NFOŚiGW z wnio-
skiem o dofinansowanie opracowania
Planu gospodarki niskoemisyjnej dla
gminy Mirsk przy staraniu się o środ-
ki na termomodernizację obiektów

Uchwała Nr XLI/336/13
w sprawie zgłoszenia oferty

kandydata do konkursu
na pozaetatowego członka
Kolegium Regionalnej Izby

Obrachunkowej we Wrocławiu
z miejscem wykonywania zadań

w Zespole Zamiejscowym
w Jeleniej Górze

Prezes Regionalnej Izby Obrachunko-
wej we Wrocławiu ogłosił konkurs na
pozaetatowego członka Kolegium Re-
gionalnej Izby Obrachunkowej we
Wrocławiu z miejscem wykonywania
zadań w Zespole Zamiejscowym w
Jeleniej Górze. Zaproponował do kon-
kursu zgłosić kandydaturę p.Macieja
Gardasa, który z gminą współpracu-
je od wielu lat. Jest on jej opiekunem
prawnym z ramienia wojewody. Wie-
lokrotnie wspierał działania gminy,
konsultował projekty uchwały po to,
by rada mogła je podjąć bez prze-
szkód i w zgodzie z prawem.  Spełnia
kryteria ogłoszone w konkursie.

użyteczności publicznej. Taki zamysł
i taki projekt został zgłoszony do Aglo-
meracji Jeleniogórskiej w ramach
przygotowywania się do absorpcji
środków europejskich.

W roku 2014 Gmina Mirsk planuje
przeznaczyć na realizację programu
216.000,00 zł, ale ostateczna wysokość
tych środków zostanie określona w
budżecie gminy na rok 2014.

Grupy odnowy wsi z Gajówki i Proszowej
zakończyły właśnie prace nad sołeckimi
strategiami rozwoju. Są to dokumenty
strategiczne tych miejscowości pozwala-

SOŁECKIE
STRATEGIE ROZWOJU

jące na pozyskiwanie środków finansowych z programu
Odnowa Dolnośląskiej Wsi. Każde z sołectw przygotowa-
ło własną scieżkę rozwoju miejscowości. Proszowa w pla-
nie na 2014 rok zamierza wykonać witacze, oczyścić te-
ren za przystankiem PKS, wykonać boisko do gry w ko-
szykówkę, zorganizować imprezę podsumowującą lato
oraz rozbudować altanę przy boisku. Są to projekty zwią-
zane z infrastrukturą i zagospodarowaniem przestrzen-
nym. Gajówka natomiast zaplanowała zadania w więk-
szości nastawione na poprawę relacji interpersonalnych
i zacieśnianie więzi społecznych: organizację dnia ekolo-
gicznego ze sprzątaniem wsi, dnia pomocy sąsiedzkiej,
konkursu fotograficznego oraz imprezy integrującej miesz-
kańców wsi. Dodatkowo także wstępne przygotowanie te-
renu pod modernizację boiska. Obie miejscowości wyka-
zały się inicjatywą w określaniu projektów na dalsze lata
uwzględniając potrzeby oraz charakterystykę danej miej-
scowości. Teraz pozostaje poddać sołeckie strategie roz-
woju pod rozwagę mieszkańców sołectw w ramach zebrań
wiejskich, a następnie przekazać do podjęcia Radzie
Miejskiej Gminy Mirsk w formie uchwały.    J. Trudzińska

Gmina Mirsk zawiadamia o przystąpie-
niu do sporządzania „Strategii Rozwo-
ju Gminy Mirsk na lata 2014 – 2020” w

STRATEGIA
ROZWOJU GMINY MIRSK

miesiącu grudniu 2013 roku.
Niniejsza Strategia będzie dokumentem niezbędnym w
celu pozyskania środków unijnych w nowej perspektywie
finansowej 2014 - 2020.
W związku z powyższym zachęcamy mieszkańców mia-
sta i gminy Mirsk do wypełnienia ankiety, która będzie
dostępna od dnia 20 grudnia 2013 r. do 10 stycznia 2014
r. na stronie internetowej Urzędu (www.mirsk.pl)bądź
w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk, pok. 1, w
godzinach pracy Urzędu.

Szanowni Państwo, gmina Mirsk poszukuje ekspona-
tów górniczych do sali muzealno-ekspozycyjnej w Geo-
parku. Są tam przygotowane specjalne, oświetlone
miejsca na pamiątki po eksploatacji górniczej. Z uwa-
gi na fakt, że teren gminy Mirsk był intensywnie wyko-
rzystywany górniczo, może w zasobach własnych
mieszkańców gminy znajdują się eksponaty pochodzą-
ce z kopalni, stare stroje górnicze, lampy, narzędzia
itp. Jeżeli chcielibyście je Państwo przekazać lub udo-
stępnić bardzo proszę o kontakt z Centrum Informacji
Turystycznej tel. 75/64 70 468, e-mail it@mirsk.pl.
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XLI/13 sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 28.11.2013 r.
Uchwała Nr XLI/328/13

w sprawie zmiany
Uchwały Nr XXX/212/12

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 28 grudnia 2012 r.

w sprawie przyjęcia wieloletniej
prognozy finansowej
miasta i gminy Mirsk

Zmiana wieloletniej prognozy finan-
sowej ma związek z uchwałą w spra-
wie zmian budżetu, zgodnie z którą
zmieniono wartość zadań inwestycyj-
nych na 2013 rok. W myśl ustawy o
finansach publicznych, wartości przy-
jęte w wieloletniej prognozie finanso-
wej i budżecie jednostki samorządu
terytorialnego są zgodne w zakresie
wyniku budżetu i związanych z nim
kwot przychodów, rozchodów oraz
długu.

Uchwała Nr XLI/329/13
w sprawie zmian budżetu
miasta i gminy na 2013 rok

Plan dochodów budżetu zmniejszono
o kwotę 190.519 zł z tytułu udziału
Unii Europejskiej w zakresie realiza-
cji zadania inwestycyjnego pn. „Bu-
dowa oświetlenia drogowego sołectwa
Rębiszów gmina Mirsk I - etap Rębi-
szów Dolny”. O w/w kwotę został
zmniejszony plan wydatków na to
zadanie. Zwiększenia dochodów i wy-
datków o kwotę 5.298,00 zł dokonano
na podstawie: darowizny p.Mariusza
Uba na dofinansowanie utrzymania
obiektów turystycznych w kwocie 318
zł; odszkodowania Ergo-Hestia z ty-
tułu poniesionej w miesiącu lipcu
szkody tj. zalania kotłowni i hydro-
forni w Szkole Podstawowej w Krobi-
cy w kwocie 4.980 zł (środki przezna-
cza się na zakup materiałów do usu-
nięcia szkody). Zmniejszono  wydat-
ki na zadanie inwestycyjne pn. „Bu-
dowa oświetlenia drogowego sołectwa
Rębiszów gmina Mirsk I - etap Rębi-
szów Dolny” o kwotę 98.663 zł  i prze-
znaczono na: zadanie inwestycyjne
pn. „Budowa sieci wodociągowej,
przemysłowo – rozdzielczej w Krobi-
cy, Orłowicach, Mroczkowicach i Mir-
sku wraz ze Stacją Uzdatniania Wody
w Krobicy” w kwocie 45.000 zł; dota-
cję dla OSP Krobica – Orłowice na
zakup wyposażenia w kwocie 5.000 zł;

remonty szkół w kwocie 23.000 zł; do-
tację dla ZGKiM w Mirsku na pokry-
cie kosztów utrzymania składowiska
odpadów komunalnych w Karłowcu w
kwocie 15.400 zł; zadanie inwestycyj-
ne pn. „Rewitalizacja i remont ratu-
sza i otoczenia – zachowanie dziedzic-
twa kulturowego Pogórza Izerskiego”
w kwocie 10.263 zł. Ponadto dokona-
no przeniesień wydatków poprzez:
zmniejszenie rezerwy celowej na wy-
płatę dodatku uzupełniającego dla
nauczycieli o kwotę 66.130 zł i prze-
znaczenie jej na wypłatę wynagro-
dzeń osobowych i pochodnych w Ze-
spole Szkolno-Przedszkolnym w Mir-
sku; zmniejszenie wydatków w zakre-
sie Domów Pomocy Społecznej o kwo-
tę 9.200 zł i przeznaczenie na wypła-
tę stypendiów dla uczniów. Po wpro-
wadzeniu powyższych zmian plan
dochodów budżetowych wynosi
32.497.758,82 zł, natomiast plan wy-
datków budżetowych wynosi
35.266.529,16 zł.

Uchwała Nr XLI/330/13
w sprawie określenia wysokości

stawek podatku od nieruchomości
na 2014 rok

Rada przyjęła propozycję stawek po-
datku od nieruchomości na rok 2014
(od 1 m2): podatek za budynki miesz-
kalne i ich części 0,74 zł; podatek za
powierzchnię użytkową budynków lub
ich części związanych z prowadze-
niem działalności gospodarczej oraz
od budynków mieszkalnych lub ich
części zajętych na prowadzenie dzia-
łalności gospodarczej 21,50 zł; poda-
tek od powierzchni użytkowej budyn-
ków lub ich części zajętych na pro-
wadzenie działalności gospodarczej w
zakresie udzielania świadczeń zdro-
wotnych 4,68 zł; podatek od pozosta-
łych budynków lub ich części, w tym
zajętych na prowadzenie odpłatnej
statutowej działalności pożytku pu-
blicznego przez organizacje pożytku
publicznego 6,00 zł; podatek od grun-
tów związanych z prowadzeniem dzia-
łalności gospodarczej 0,89 zł; podatek
od pozostałych gruntów, w tym zaję-
tych na prowadzenie odpłatnej statu-
towej działalności pożytku publiczne-
go przez organizacje pożytku publicz-

nego 0,35 zł; podatek za powierzch-
nię użytkową budynków lub ich czę-
ści zajętych na prowadzenie działal-
ności gospodarczej w zakresie obrotu
kwalifikowanym materiałem siewnym
10,75 zł; podatek od gruntów związa-
nych z prowadzeniem działalności
gospodarczej, bez względu na sposób
zaklasyfikowania w ewidencji gruntów
i budynków – w zakresie wyciągów
narciarskich, nartostrad i pasażer-
skich kolei linowych 0,45 zł; podatek
od budowli 2% ich wartości; podatek
od 1 ha powierzchni gruntów pod je-
ziorami, zajętych na zbiorniki wodne
retencyjne lub elektrowni wodnych
4,68 zł od 1 ha.  Zwolnienione z po-
datku od nieruchomości będą grunty,
budynki lub ich części, budowle słu-
żące: działalności statutowej związa-
nej z ochroną przeciwpożarową, słu-
żące działalności statutowej w zakre-
sie kultury, budowle służące do odpro-
wadzenia i oczyszczania ścieków,
składowisko odpadów komunalnych i
cmentarze, budowle i grunty służące
do prowadzenia strzelnic myśliw-
skich.

Uchwała Nr XLI/331/13
w sprawie zmiany liczby drzew

wchodzących w skład
pomnika przyrody

szpaleru drzew rosnących
na terenie miasta Mirsk

Dokonano zmniejszenia liczby drzew
wchodzących w skład szpaleru drzew
– dębów czerwonych, uznanych za po-
mnik przyrody z 76 do 75 sztuk ro-
snących wzdłuż drogi leśnej z Mirska
do Rębiszowa na terenie działek nr
1484/5 i 1485/10 w obrębie 3 Mirsk.
Jedno z drzew wykluczono  ze wzglę-
du na utratę wartości przyrodniczych
w związku z jego przewróceniem.

Uchwała Nr XLI/332/13
w sprawie wyrażenia zgody

na przeprowadzenie
zabiegów pielęgnacyjnych
na drzewach wchodzących
w skład pomnika przyrody
szpaleru drzew rosnących

na terenie miasta Mirsk
Rada wyraziła zgodę na przeprowa-
dzenie niezbędnych prac pielęgnacyj-
nych na drzewach wchodzących w
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A. Jasiński

Kończący się rok 2013, był dla naszej gminy obfity w
wiele ważnych wydarzeń. Najistotniejsze z nich to zmia-
na systemu opłat i odbioru odpadów komunalnych tzw.
zmiana systemu gospodarowania odpadami komunal-
nymi. Przez pierwsze pół roku funkcjonowania nowego
systemu zdobyliśmy cenne doświadczenia, które wy-
korzystamy w następnych miesiącach i latach. Jest
przygotowana nowa procedura wyboru wykonawcy na
lata 2014-2016. W ciągu ostatnich ośmiu miesięcy
sprawdzaliśmy jak system funkcjonuje, zbieraliśmy
uwagi mieszkańców, po to by te istotne wprowadzić w
życie. Zawsze kiedy mamy do czynienia z opłatami,
tutaj tzw. podatkiem śmieciowym pojawiają się dłużni-
cy, więc w przyszłym roku rozpoczniemy procedurę eg-
zekwowania długów i niezłożonych deklaracji, bo takie
jednostkowe przypadki jeszcze się zdarzają. Od nowe-
go roku będzie to skutecznie kontrolowane i egzekwo-
wane, bo zarówno złożenie deklaracji, jak i wnoszenie
opłat za wywóz śmieci jest obowiązkowe. Dla tych, któ-
rzy jeszcze nie złożyli deklaracji przekazuję informa-
cję, że opłata  zostanie im naliczona od lipca br. czyli
od dnia wejścia w życie nowego systemu odbioru. Oczy-
wiście te opłaty będą naliczone wraz z odsetkami.

Rok 2013 zapisze się w naszej pamięci wykonaniem
wielu istotnych inwestycji gminnych, z których najważ-
niejsze to min. wyremontowanie starej wieży ciśnień i
udostępnienie jej jako wieży widokowej, która obecnie
służy licznie odwiedzającym ją turystom. Uruchomio-
ny w lipcu br. Geopark w Krobicy tj. podziemna trasa
turystyczna i naziemna ścieżka dydaktyczna stała się
już atrakcją turystyczną znaną i licznie odwiedzaną

przez mieszkańców i przyjeżdżających do nas gości. Do
tej pory trasą przeszło już ponad 3200 turystów z całe-
go kraju i zza granicy. Udało się też zrealizować re-
mont ratusza i jego otoczenia, iluminacja wprawia w
zachwyt i dodatkowo uatrakcyjnia mirski rynek po
zmroku. Jest to dzisiaj  niewątpliwie wizytówka gminy
Mirsk. Kolejnym zadaniem, o którym warto wspomnieć
jest w zasadzie już ukończona budowa sieci przesyło-
wo-rozdzielczej z Krobicy do Mirska wraz ze stacją
uzdatniania wody. Po oddaniu jej do użytku mieszkań-
cy miasta nie będą się martwić ani suszą, ani wzmożo-
nym poborem wody, ponieważ włączenie nowych pod-
ziemnych studni spowodowało, że mamy dość duży
zapas wody. Będzie on też potrzebny, by w przyszłości
wodociągować Mroczkowice, Kamień, Orłowice i Kro-
bicę. Planowane jest także wodociągowanie Karłowca
i Brzezińca z tych ujęć. Trwają obecnie procedury od-
bioru, uzyskiwania pozwolenia na użytkowanie i spraw-
dzanie procesów technologicznych stacji uzdatniania
wody.

2013 rok przyniósł nam także niespodziewany spór
spółki Sobiesława Zasady z samorządami Mirska i
Świeradowa wraz z zagrożeniem zamknięcia kolei gon-
dolowej. Spółka, tak jak każdy podmiot gospodarczy
działający tutaj czy na terenie kraju ma swoje proble-
my, które udało się na razie rozwiązać i w tym sezonie
zimowym kolej gondolowa na pewno będzie funkcjono-
wać. Przyszłość funkcjonowania kolei gondolowej w
dużej mierze, według zarządu spółki uzależniona jest
od tego czy uda się uruchomić drugą trasę narciarską.

Przed nami rok 2014, który będzie dużym wyzwaniem
dla samorządów. Trzeba będzie przygotować sie do
pozyskania środków unijnych w nowych naborach. Naj-
prawdopodobniej już od 2015 roku będzie można skła-
dać wnioski o pieniądze. Nasza gmina ma duże oczeki-
wania w tym zakresie, ale niestety  możliwości są mniej-
sze. Trzeba będzie przygotować dokumentacje technicz-
ne dla nowych inwestycji i zabezpieczyć wkład własny.
Środków własnych na ten cel niestety mamy niewiele.
Być może pojawią się inne zewnętrzne instrumenty fi-
nansowe, które takim gminom jak nasza pozwolą zre-
alizować wytyczone cele.

W  przyszłym roku czekają nas też wybory samorzą-
dowe a wraz z nimi wybór osób, których mieszkańcy
obdarzą zaufaniem na kolejne cztery lata. Życzę miesz-
kańcom gminy Mirsk, aby przyszły rok 2014 przyniósł
same sukcesy, trafne decyzje i zadowolenie z zamiesz-
kiwania w gminie Mirsk.
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MIESIĘCZNIK SAMORZĄDU LOKALNEGO

Niech, spędzone w rodzinnym gronie, Święta Bożego Narodzenia
przyniosą wiele radości, ciepła, optymizmu i pogody ducha.

Niech w nadchodzącym 2014 roku szczęście nas nie opuszcza,
a wiara codziennie dodaje sił i energii

do tworzenia i realizacji nowych zamierzeń.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk

Andrzej Jasiński
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Piotr Konsur


